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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ Δ.Π.Μ.Σ. 
 

Ο παρόν Οδηγός θα σας ενημερώσει για τις σπουδές σας στο Διατμηματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και 

Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία». Πρόκειται για ένα καινοτόμο πρόγραμμα το οποίο είναι 

πλήρως εναρμονισμένο με τα διεθνή πρότυπα και απαιτήσεις στον τομέα των 

μεταπτυχιακών σπουδών στον εν λόγω τομέα. Η αποφοίτηση από το Δ.Π.Μ.Σ. απονέμει 

δίπλωμα μεταπτυχιακής εκπαίδευσης στις Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές 

Τεχνολογίες στην Υγεία (MSc in Applied Innovations and Digital Technologies in Healthcare). 

Η επιλογή ίδρυσης του παρόντος μεταπτυχιακού έγινε αφού αφουγκραστήκαμε και 

εντοπίσαμε τις αυξημένες ανάγκες για εκπαίδευση και εξειδίκευση των επιστημόνων υγείας, 

ανάγκες που προκύπτουν λόγω της ταχύτατης εξέλιξης των νέων τεχνολογιών, των 

αυξημένων απαιτήσεων των ασθενών και των παρόχων υπηρεσιών υγείας, της πρόσφατης 

πανδημίας και της δημογραφικής γήρανσης του πληθυσμού. Πρόσφατες μελέτες 

αναδεικνύουν την αλλαγή στο προφίλ των ασθενών, την επιτακτική ανάγκη για την 

εξυπηρέτησή τους με καινοτόμες προσεγγίσεις και την ανάγκη των επαγγελματιών και 

παρόχων υγείας για εκσυγχρονισμό προκειμένου να συμβαδίσουν με τις εξελίξεις της 

κοινωνίας. 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία» 

του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας και του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής 

και Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής έχει ως αντικείμενο τη μεταπτυχιακή 

εκπαίδευση πάνω σε ζητήματα που άπτονται των σύγχρονων καινοτομιών και ψηφιακών 

τεχνολογιών για τον εκσυγχρονισμό του επαγγελματία υγείας. Το Δ.Π.Μ.Σ. και οι διδακτικές 

του ενότητες αποτελούν έναν επιστημονικά ισορροπημένο συνδυασμό γνώσεων στη 

διερεύνηση των ποικίλων προκλήσεων (π.χ. αύξηση απαιτήσεων ασθενή/πολίτη, «παρα-

»/πληροφόρηση μέσω Διαδικτύου, χρήση νέων τεχνολογιών για την αποτελεσματική 

επικοινωνία, αντιμετώπιση των σύγχρονων αναγκών λόγω πανδημίας, τήρηση αποστάσεων, 

εξυπηρέτηση απομακρυσμένων ασθενών, χρήση αποτελεσματικών και καινοτόμων 

μεθόδων και τεχνολογιών για την εξυπηρέτηση του ασθενή, διαχείριση επικοινωνίας και 

χρόνου, κ.ά.) που αντιμετωπίζει ο σύγχρονος επαγγελματίας υγείας και στην επίλυσή τους 

με την εκμετάλλευση των τελευταίων τεχνολογιών, μεθοδολογιών και εφαρμογών. 
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Η έντονα διεπιστημονική εκπαίδευση, η οποία παρέχεται από το προτεινόμενο 

Δ.Π.Μ.Σ., καλύπτει ένα ευρύ πεδίο γνωστικών αντικειμένων στοχεύοντας στην απόκτηση 

γνώσεων και δεξιοτήτων για τον εκσυγχρονισμό των γνώσεων των επαγγελματιών υγείας 

όσον αφορά στην υιοθέτηση και αποτελεσματική χρήση και διαχείριση των τελευταίων 

καινοτομιών και ψηφιακών τεχνολογιών. 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία» 

αποτελεί ένα δυναμικό πρόγραμμα, το οποίο εξελίσσεται διαρκώς προκειμένου να 

συμβαδίζει με τις διεθνείς ακαδημαϊκές και ερευνητικές εξελίξεις, όπως άλλωστε 

αντικατοπτρίζεται στη συνεχή ερευνητική και σχετική επιστημονική δράση όλων των μελών 

του προσωπικού του. Κύριος στόχος του προγράμματος και επιθυμία όλων των 

διδασκόντων/ουσών, αλλά και προσωπική μου επιλογή και επιθυμία, είναι οι 

φοιτητές/τριές, πέραν των γνώσεων και δεξιοτήτων που θα αποκομίσουν από τα μαθήματα, 

να έχουν καλλιεργήσει, αποφοιτώντας από το Δ.Π.Μ.Σ. έναν επιστημονικό τρόπο σκέψης 

γύρω από τα ζητήματα που άπτονται του μεταπτυχιακού και όχι μόνο.  

Όλοι οι Καθηγητές και οι Καθηγήτριες του Δ.Π.Μ.Σ. αλλά και το λοιπό διδακτικό και 

διοικητικό προσωπικό θα είναι στη διάθεσή σας κατά τη διάρκεια των σπουδών σας, 

προκειμένου να σας διδάξουν, να σας κατευθύνουν, να σας υποστηρίξουν και να επιλύσουν 

τυχόν προβλήματα και απορίες σας, με σκοπό να είσαστε εσείς η επόμενη γενιά 

εξειδικευμένων επιστημόνων υγείας που θα καινοτομήσει, εκμεταλλευόμενη τις ψηφιακές 

τεχνολογίες, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των σύγχρονων αναγκών υγείας, 

διαμορφώνοντας μια νέα πραγματικότητα.  

 

Σας εύχομαι καλή και εποικοδομητική ακαδημαϊκή χρονιά! 

Ιωάννης Κουμπούρος 

Αν. Καθηγητής 

Διευθυντής του Δ.Π.Μ.Σ.  

Διευθυντής Ερευνητικού Εργαστηρίου  

Ψηφιακών Καινοτομιών στη Δημόσια Υγεία (DigInHelath) 

diginhealth.uniwa.gr    
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ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2018 με τον Νόμο 

4521. Το νεοσύστατο πανεπιστήμιο είναι το τρίτο μεγαλύτερο της χώρας σε αριθμό 

φοιτητών. Έχει εγγεγραμμένους φοιτητές περίπου 55.700 προπτυχιακούς, 5.500 

μεταπτυχιακούς και 460 υποψήφιους διδάκτορες.  

Αποστολή του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής είναι η παροχή άριστης 

ποιότητας εκπαίδευσης στα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει, η παραγωγή 

ερευνητικών επιτευγμάτων διεθνούς απήχησης, με ταυτόχρονη διάχυσή τους στην 

κοινωνία. Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής λειτουργεί µε υψηλές προδιαγραφές 

(εκπαιδευτικές – ερευνητικές) και ανταποκρίνεται σε μεγάλο βαθμό στις ιδιαίτερα 

αυξημένες απαιτήσεις μιας σύγχρονης κοινωνίας για δημιουργία στελεχών µε 

σοβαρή επιστημονική και τεχνοκρατική υποδομή. Τα μεταπτυχιακά προγράμματα 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής χαίρουν της ιδιαίτερης μέριμνας της διοίκησης 

και είναι ευρέως αποδεκτά από την αγορά εργασίας. 

 

Οι Στρατηγικές Κατευθύνσεις του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής είναι οι:  

• Αριστεία στην Εκπαίδευση  

• Προαγωγή της Έρευνας  

• Ψηφιακός Μετασχηματισμός  

• Βελτίωση του Ακαδημαϊκού Περιβάλλοντος  

• Ενίσχυση της Λογοδοσίας και της Διαφάνειας  

• Εξωστρέφεια – Διεθνοποίηση  

• Αειφορία και Βιώσιμη Διαχείριση Πόρων  

• Διασφάλιση Ποιότητας  

 

Ακολουθώντας τη βασική φιλοσοφία τόσο της αποστολής μας όσο και του 

οράματός μας, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής επικεντρώνεται στη δημιουργία 

προστιθέμενης αξίας με δράσεις που αφορούν τους ακόλουθους άξονες: 

• την παροχή εκπαιδευτικού έργου, 

• τη διεξαγωγή επιστημονικής έρευνας, 
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• τη μεταφορά τεχνογνωσίας, 

• την παραγωγή και διάδοση της επιστημονικής γνώσης, 

• την ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ της κοινωνίας, της αγοράς 

εργασίας και της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

 

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Το 2019 εντάχθηκε στο νεοϊδρυθέν Πανεπιστήμιο η Εθνική Σχολή Δημόσιας 

Υγείας. Η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας ιδρύθηκε από τον Ελευθέριο Βενιζέλο το 

1929, με εξαιρετική συνεισφορά 90 χρόνων. Σκοπός του Τμήματος Δημόσιας και 

Κοινοτικής Υγείας είναι η παροχή ποιοτικής προπτυχιακής και μεταπτυχιακής 

εκπαίδευσης στο επιστημονικό πεδίο της δημόσιας και κοινοτικής υγείας. Η 

παρακολούθηση του προγράμματος σπουδών παρέχει στους αποφοίτους του 

Τμήματος τις απαραίτητες επιστημονικές γνώσεις και δεξιότητες που θα τους 

επιτρέψουν να αντιλαμβάνονται και να κατανοούν τη σύνθετη φύση των θεμάτων 

δημόσιας και κοινοτικής υγείας, να λαμβάνουν επιστημονικά τεκμηριωμένες 

αποφάσεις και συντονισμένη δράση για την προστασία, την πρόληψη και την 

προαγωγή της υγείας, του ατόμου, της οικογένειας, της κοινότητας και του 

πληθυσμού. Η Σχολή Δημόσιας Υγείας συγκροτείται από το Τμήμα Δημόσιας και 

Κοινοτικής Υγείας και το Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας. 

Το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας αποτελεί ένα εκ των δύο Τμημάτων 

της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (αρ. 57-61 του 

N.4610/2019). Το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας με μακρά ιστορία και 

μακροχρόνια εμπειρία στην εκπαίδευση λειτουργών δημόσιας υγείας έχει ως στόχο 

την υψηλών προδιαγραφών σύγχρονη προπτυχιακή και μεταπτυχιακή εκπαίδευση 

φοιτητών, καθώς και την προαγωγή της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας σε 

πολλά και καινοτόμα πεδία της δημόσιας και κοινοτικής υγείας. 

Στο πλαίσιο του ακαδημαϊκού έργου που επιτελείται, δίνεται έμφαση στην 

έρευνα για την παραγωγή νέας γνώσης, καθώς και στην εφαρμογή της μέσω 

τεκμηριωμένων καλών πρακτικών. Ειδικότερα, στο Τμήμα λειτουργούν δύο 

θεσμοθετημένα Ερευνητικά Εργαστήρια:  



Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών 2 

• Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας, το οποίο διαθέτει δύο ακαδημαϊκές 

μονάδες: i) Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Επικοινωνίας, και ii) Μελέτης 

Καπνισματικής Συμπεριφοράς. 

• Εργαστήριο Ψηφιακών Καινοτομιών στη Δημόσια Υγεία.  

 

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Το αντικείμενο που πραγματεύεται το Δ.Π.Μ.Σ. αλλά και το πρόγραμμα 

σπουδών του είναι άμεσα συνυφασμένο με το συνολικό Πρόγραμμα Σπουδών που 

υπηρετεί το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών. 

Το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής ιδρύθηκε το 2018. Προέκυψε από τη συνένωση του Τμήματος 

Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. και του Τμήματος Μηχανικών Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστικών Συστημάτων Τ.Ε. Διαθέτει είκοσι εννέα (29) μέλη ΔΕΠ, που καλύπτουν 

τις διδακτικές ανάγκες των μαθημάτων του 5ετούς προγράμματος σπουδών, οκτώ (8) 

μέλη ΕΔΙΠ και τέσσερα (4) μέλη ΕΤΕΠ. 

Σκοπός του Τμήματος είναι η παροχή υψηλής ποιότητας σπουδών για την 

εκπαίδευση μηχανικών που διαθέτουν γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες στην 

επιστήμη και στην τεχνολογία της Πληροφορικής και των Υπολογιστών μέσω 

προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών. 

Επιπλέον, το Τμήμα στοχεύει στην παραγωγή νέας γνώσης και συμβάλλει 

στην εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας μέσω της εκπόνησης πρωτότυπης 

έρευνας τόσο αυτοδύναμα όσο και στο πλαίσιο εθνικών και διεθνών ερευνητικών 

συνεργασιών. 

Το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών υπάγεται στις 

διατάξεις του άρθρου 46 του Ν.4485/2017 (Α΄ 114), κατά τις οποίες απονέμει Ενιαίο 

και Αδιάσπαστο Τίτλο Σπουδών Μεταπτυχιακού Επιπέδου (Integrated Master), 

Επιπέδου 7, του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων (ΦΕΚ Β 

5524/17.12.2020). 
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Το Τμήμα προσφέρει Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), όπως 

και τη δυνατότητα 3ου κύκλου σπουδών, για απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος. 

Σήμερα στο Τμήμα εκπονούν διδακτορική διατριβή πάνω από σαράντα (40) 

Υποψήφιοι Διδάκτορες, υπό την επίβλεψη μελών ΔΕΠ του Τμήματος. Νέες θέσεις 

Υποψήφιων Διδακτόρων αναρτώνται στον διαδικτυακό τόπο του Τμήματος και του 

Πανεπιστημίου. Επίσης, στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών 

εκπονούν μεταδιδακτορική έρευνα ερευνητές/ερευνήτριες, που εμπλέκονται ενεργά 

στην έρευνα σε τεχνολογίες αιχμής που πραγματοποιείται στο Τμήμα. 

Το Τμήμα έχει ισχυρή ερευνητική παρουσία και συνεργασίες σε εθνικό και 

διεθνές επίπεδο. Διαθέτει τα ακόλουθα επτά (7) θεσμοθετημένα Ερευνητικά 

Εργαστήρια: 

• Εργαστήριο Διαχείρισης Δεδομένων, Πληροφορίας και Γνώσης 

• Εργαστήριο Ευφυών Συστημάτων Γνώσης, Εικόνας και Πληροφορίας 

• Εργαστήριο Παράλληλων και Κατανεμημένων Συστημάτων και Δικτύων 

• Εργαστήριο Υπολογιστικών και Ενσωματωμένων Συστημάτων IoT και 

Βελτιστοποίησης 

• Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας και Συστημάτων Ηλεκτρονικής Μάθησης 

• Εργαστήριο Διαδικτυακής Πληροφορικής και Τεχνολογιών Υπολογιστικού Νέφους 

• Εργαστήριο Βιομηχανικών Πληροφοριακών Συστημάτων  

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος έχει καταρτιστεί με βάση τις διεθνείς 

πρακτικές (ιδίως του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης)-EHEA και 

λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) 

αλλά και τα πρότυπα που προτείνουν διεθνείς οργανισμοί, όπως η Association for 

Computing Machinery (ACM) και η IEEE Computer Society. 

 



ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

Το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας και το 

Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής οργανώνουν και λειτουργούν από το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 

2023 - 2024 το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.), με 

ελληνικό τίτλο «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία» 

και αγγλικό τίτλο «Applied Innovations and Digital Technologies in Healthcare» 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4957/2022 όπως ισχύει. 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην 

Υγεία» ιδρύθηκε για να πρωτοπορήσει στην εκπαίδευση των επιστημόνων υγείας 

προκειμένου να δημιουργήσει τη νέα γενιά ψηφιακών επαγγελματιών υγείας που θα 

μπορούν να εκμεταλλεύονται στο έπακρο τις νέες τεχνολογίες προς όφελος τόσο του 

ασθενή όσο και του ίδιου το επαγγελματία και φορέα υγείας. Οι ψηφιακές 

τεχνολογίες και καινοτομίες περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υγείας 

συμπεριλαμβανομένων απομακρυσμένων υπηρεσιών υγείας, περίθαλψης, 

καθοδήγησης, αποκατάστασης, διάγνωσης, παρακολούθησης και έξυπνων σπιτιών. 

Οι υπηρεσίες ψηφιακής τεχνολογίας περιλαμβάνουν τη σύγκλιση συστημάτων 

υγείας, ψηφιακών μέσων, τεχνολογιών δικτύου, κινητών συσκευών, αισθητήρων και 

φορητών συσκευών. Με τη χρήση των νέων τεχνολογιών τα συλλεχθέντα δεδομένα 

μπορούν να δημιουργούν πολύτιμες αναφορές και να υποστηρίζουν τη λήψη 

αποφάσεων και την έρευνα, ενώ παρέχουν στους επιστήμονες υγείας και στις 

υπηρεσίες υγείας πληροφορίες για την υποστήριξη της παροχής φροντίδας με τον 

πιο βολικό τρόπο. Στα πλαίσια του Δ.Π.Μ.Σ. αναλύονται πραγματικές 

περιπτωσιολογικές μελέτες από υπηρεσίες υγείας και φροντίδας. 

Το Δ.Π.Μ.Σ. εξετάζει την παραδοσιακή προσέγγιση σε σχέση με το προφίλ του 

σύγχρονου ασθενή και αναδεικνύει τις τρέχουσες ανάγκες οι οποίες αποδεικνύεται 

ότι απαιτούν τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών στις επιστήμες υγείας. Το Δ.Π.Μ.Σ. 

αποτελεί ένα ευέλικτο πρόγραμμα που παρέχει ακαδημαϊκά αυστηρή 

διεπιστημονική εκπαίδευση σε μεταπτυχιακό επίπεδο στους τομείς της ψηφιακής 
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τεχνολογίας, καινοτομίας, επικοινωνίας και διοίκησης στον τομέα της υγείας. Τα 

μαθήματα παρέχουν μια επισκόπηση των κύριων θεμάτων και των συζητήσεων που 

άπτονται της θεματολογίας του μεταπτυχιακού προγράμματος και είναι 

εναρμονισμένα στο πλαίσιο των πλέον σύγχρονων τεχνικών και μεθόδων 

διδασκαλίας. Το μοντέλο εκπαίδευσης που ακολουθείται στο Δ.Π.Μ.Σ. συνδυάζει 

τόσο την ακαδημαϊκή όσο και την επαγγελματική κατάρτιση, σύμφωνα με τα 

αντίστοιχα πρότυπα των μεταπτυχιακών σπουδών των πλέον έγκριτων 

πανεπιστημίων του εξωτερικού. Οι απόφοιτοι του Δ.Π.Μ.Σ. θα μπορούν να 

ανταποκριθούν σε απαιτητικά εργασιακά περιβάλλοντα στα οποία είναι αναγκαία η 

υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκή γνώση, οι προηγμένες ερευνητικές ικανότητες και η 

εξειδικευμένη στον τομέα πρακτική εμπειρία. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Π.Μ.Σ. 
 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην 

Υγεία» αξιολογείται στο πλαίσιο της περιοδικής αξιολόγησης/ πιστοποίησης της 

ακαδημαϊκής μονάδας από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο 

αυτό αξιολογείται η συνολική αποτίμηση του έργου που επιτελέστηκε, ο βαθμός 

εκπλήρωσης των στόχων που είχαν τεθεί κατά την ίδρυσή του, η βιωσιμότητά του, η 

απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, ο βαθμός συμβολής του στην 

έρευνα, η εσωτερική αξιολόγησή του από τους/τις μεταπτυχιακούς/κές 

φοιτητές/τριες, η σκοπιμότητα παράτασης της λειτουργίας του, καθώς και λοιπά 

στοιχεία σχετικά με την ποιότητα του έργου που παράγεται και τη συμβολή του στην 

εθνική στρατηγική για την ανώτατη εκπαίδευση.  

Αν το Δ.Π.Μ.Σ. κατά το στάδιο της αξιολόγησής του σύμφωνα με την 

προηγούμενη παράγραφο κριθεί ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις συνέχισης της 

λειτουργίας του, η λειτουργία του ολοκληρώνεται με την αποφοίτηση των ήδη 

εγγεγραμμένων φοιτητών/τριών σύμφωνα με την απόφαση ίδρυσης και τον 

κανονισμό μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων σπουδών.  

 

Αξιολόγηση Προγράμματος από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

Οι διδάσκοντες και τα μαθήματα αξιολογούνται στο τέλος κάθε εξαμήνου από 

τους μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες μέσω ανωνύμων εντύπων ή ηλεκτρονικών 

ερωτηματολογίων. Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων, προκειμένου τα 

αποτελέσματα να είναι αμερόληπτα και στατιστικώς αξιόπιστα, πραγματοποιείται 

από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του τμήματος απογραφικά και όχι 

δειγματοληπτικά. Αξιολογούνται όλα τα προσφερόμενα από το Δ.Π.Μ.Σ. μαθήματα 

και όλοι οι διδάσκοντες. Κάθε διδάσκων έχει πρόσβαση στα στοιχεία που τον 

αφορούν, ένα μήνα μετά από την παράδοση των τελικών αποτελεσμάτων, που ο 

ίδιος ή η ίδια κατέθεσαν στο σχετικό πρωτόκολλο, ενώ ο Διευθυντής του Δ.Π.Μ.Σ. 

έχει πρόσβαση στο σύνολο των διαθέσιμων πληροφοριών. Για τη συγγραφή της 

περιοδικής έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης λαμβάνονται επίσης υπόψη η 
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γενικότερη επιστημονική δραστηριότητα του Δ.Π.Μ.Σ., τα αρχεία του τμήματος, η 

συστηματική καταγραφή των υποδομών, το πρόγραμμα σπουδών, τα στατιστικά 

στοιχεία που αντλούνται από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα της 

γραμματείας, κ.λπ. 
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ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΑΣΗ 
 

Το τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας εδράζεται στην Πανεπιστημιούπολη 

Αθήνας, η οποία βρίσκεται στον Δήμο Αθηναίων επί της οδού Λεωφόρου Αλεξάνδρας 

196 (Εικόνα 1), στεγαζόμενο στις εγκαταστάσεις της Σχολής Δημόσιας Υγείας, σε ένα 

κτίριο ιδιαίτερης ιστορικής αξίας, το οποίο έχει κριθεί πριν από λίγα χρόνια 

διατηρητέο. Το κτίριο αυτό αποτελεί και τον κύριο τόπο διεξαγωγής της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 

 

Εικόνα 1: Γεωγραφική θέση του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας 

Το ΠΑ.Δ.Α. λαμβάνει ιδιαίτερη μέριμνα για την άσκηση των δικαιωμάτων των 

φοιτητών/τριών με Αναπηρία (ΦμεΑ). Μεριμνά για τη λήψη μέτρων που διασφαλίζουν 

την πρόσβαση στους χώρους του Ιδρύματος, ρυθμίζει θέματα Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης των φοιτητών/τριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή 

ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις διεθνείς 

πρακτικές. Η Σχολή Δημόσιας Υγείας εξασφαλίζει πρόσβαση σε άτομα με ειδικές 

ανάγκες και προβλήματα κινητικότητας μέσω ράμπας, ενώ διατίθενται και ειδικά 

διαμορφωμένοι χώροι υγιεινής (τουαλέτες). 
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Πλήθος λεωφορείων εξυπηρετούν τη σχολή, ενώ σε μικρή απόσταση 

βρίσκεται το μετρό Αμπελόκηποι. Επιπλέον, τριγύρω από τη Σχολή υπάρχουν 

ιδιωτικοί χώροι στάθμευσης αυτοκινήτων, αν και η διαθεσιμότητα κυμαίνεται 

ανάλογα με τις ώρες διδασκαλίας. 

Πληροφόρηση σε πραγματικό χρόνο για λεωφορεία και τρόλεϊ διατίθεται 

μέσω της υπηρεσίας τηλεματικής του ΟΑΣΑ (http://telematics.oasa.gr/) . 

Ενημερωμένες πληροφορίες για τα μέσα μαζικής μεταφοράς στην Αθήνα 

υπάρχουν επίσης στον ιστότοπο Athens Transport 

(https://www.athenstransport.com/) . 

 

Υλικοτεχνική υποδομή 

Για την υλοποίηση του Δ.Π.Μ.Σ. χρησιμοποιούνται οι κτιριακές υποδομές του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (αίθουσες διδασκαλίας, εργαστηρίων, βιβλιοθήκη 

κ.λπ.) και  η υπάρχουσα υλικοτεχνική υποδομή του τμήματος Δημόσιας και 

Κοινοτικής Υγείας και του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών. 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής διαθέτει τη βασική υποδομή και τον 

αναγκαίο εξοπλισμό για τη λειτουργία των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών. Η υπάρχουσα υλικοτεχνική υποδομή του Πα.Δ.Α. καλύπτει τις ανάγκες 

λειτουργίας του Δ.Π.Μ.Σ. (κτιριακές εγκαταστάσεις, εργαστήρια, αμφιθέατρα, 

εργαστηριακός και ειδικός εξοπλισμός, βιβλιοθήκες, δίκτυο υψηλών ταχυτήτων, 

λογισμικό - υλικό με δυνατότητες ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης). Επιπλέον, τα κτίρια 

της Πανεπιστημιούπολης Αθηνών είναι προσβάσιμα από άτομα με κινητικές 

δυσκολίες, με την παροχή ανελκυστήρων και επικλινών επιπέδων. Η διδασκαλία του 

αντικειμένου της κάθε διάλεξης πραγματοποιείται τόσο δια ζώσης όσο και εξ 

αποστάσεως με τη χρήση τεχνολογίας τηλεδιάσκεψης. Για την επίτευξη της 

σύγχρονης τηλεκπαίδευσης χρησιμοποιείται η πλατφόρμα μέσω της οποίας δίνεται 

η δυνατότητα στους/στις φοιτητές/τριες να ακούν και να βλέπουν εξ αποστάσεως τον 

καθηγητή, να παρακολουθούν την παρουσίαση, να συνομιλούν και να εκφράζουν 

http://telematics.oasa.gr/
https://www.athenstransport.com/
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απορίες  μετά από αίτημα. Με τη χρήση του λογισμικού αυτού εκτός των άλλων 

επιτρέπεται η παρουσίαση ειδικών εισηγήσεων από ομιλητές που βρίσκονται στο 

εξωτερικό. 

Οι διαλέξεις πραγματοποιούνται στα αμφιθέατρα και στις αίθουσες του 

Πα.Δ.Α. Τα αμφιθέατρα και οι αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν προβολικά 

συστήματα, μικροφωνικές εγκαταστάσεις και ευζωνικό δίκτυο ενσύρματο και 

ασύρματο. Τα αμφιθέατρα και οι αίθουσες διδασκαλίας διαθέτουν προβολικά 

συστήματα και μικροφωνικές εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούνται τόσο για τη δια 

ζώσης όσο και για την εξ αποστάσεως παρακολούθηση. 

Επιπλέον, όλα τα μαθήματα δημιουργούνται στο eclass του Πα.Δ.Α. Ο 

σχεδιασμός, η οργάνωση και η ανάρτηση των διαλέξεων γίνεται από ομάδα 

διδασκόντων του Δ.Π.Μ.Σ. 

Η διαχείριση του φοιτητικού μητρώου γίνεται μέσω του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Μητρώου του Πανεπιστημίου (φοιτητικό σύστημα) 

όπου οι φοιτητές/τριες, με την παραλαβή του μοναδικού κωδικού τους από την 

γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ., έχουν πρόσβαση στις βαθμολογίες τους ηλεκτρονικά και 

έχουν και τη δυνατότητα δήλωσης μαθημάτων του εξαμήνου. 

Οι φοιτητές/τριες έχουν πρόσβαση στις ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες του 

Πα.Δ.Α. Οι φοιτητές/τριες εξοικειώνονται με τα ONLINE εργαλεία αναζήτησης που 

παρέχονται μέσω διεθνών επιστημονικών βάσεων (Elsevier– Science Direct, Scopus, 

ISI Web of Knowledge, Heal Link - PubMed) αποδελτίωσης βιβλιογραφικών 

δεδομένων, στα οποία οι φοιτητές/τριες έχουν πρόσβαση μέσω Εικονικού Ιδιωτικού 

Δικτύου (VPN) με τη χρήση των ακαδημαϊκών τους κωδικών. 

Για το εργαστηριακό μέρος του Δ.Π.Μ.Σ. χρησιμοποιείται ο εξοπλισμός της 

αίθουσας Η/Υ που διαθέτει το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας και άλλες 

εργαστηριακές αίθουσες του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών. 

Σε κάθε φοιτητή/τρια του Δ.Π.Μ.Σ. δίδεται προσωπικός κωδικός σύνδεσης 

στην ηλεκτρονική τάξη, στο προσωπικό του ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail) και 
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πρόσβαση στο Εικονικό Ιδιωτικό Δίκτυο (VPN) του Ιδρύματος που του επιτρέπει να 

έχει δωρεάν πρόσβαση σε βιβλιογραφία με τους συμβαλλόμενους με το Ίδρυμα 

Ακαδημαϊκούς φορείς. Υπάρχει helpdesk στο Κέντρο Διαχείρισης Δικτύου 

(http://www.noc.uniwa.gr/) που βοηθάει τους χρήστες σε απορίες σχετικά με τις 

υπηρεσίες που παρέχονται. 

  

http://www.noc.uniwa.gr/
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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2023-2024 
 

Έναρξη και Λήξη των μαθημάτων 

Το ακαδημαϊκό έτος του Δ.Π.Μ.Σ. καθορίζεται σύμφωνα με το ακαδημαϊκό 

έτος του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, όπως αυτό ορίζεται από τη Σύγκλητο. 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου 

του επόμενου ημερολογιακού έτους. Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους 

διαρθρώνεται χρονικά σε δύο εξάμηνα σπουδών, στο χειμερινό και στο εαρινό. Κάθε 

εξάμηνο σπουδών περιλαμβάνει 13 εβδομάδες διδασκαλίας. Στο τέλος κάθε 

εξαμήνου ακολουθεί η περίοδος εξετάσεων διάρκειας δύο (2) εβδομάδων. 

Στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο αναφέρονται οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης 

των μαθημάτων χειμερινού και εαρινού εξαμήνου, των εξεταστικών περιόδων 

χειμερινού, εαρινού εξαμήνου, της επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου,  

καθώς και των διακοπών Χριστουγέννων και Πάσχα. Επιπλέον, περιγράφονται οι 

επίσημες αργίες κάθε εξαμήνου. Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο ανακοινώνεται πριν 

από την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού έτους, μετά από σχετική απόφαση της Συγκλήτου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Οι φοιτητές/τριες ενημερώνονται για τυχόν τροποποιήσεις του ακαδημαϊκού 

ημερολογίου μέσα από την σχετική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου: 

https://www.uniwa.gr/epikairotita/akadimaiko-imerologio/  

 

Εξεταστικές περίοδοι 

Θεσπίζονται δύο (2) εξεταστικές περίοδοι, διάρκειας (2) δύο εβδομάδων η 

καθεμιά: (α) για τα μαθήματα του Α΄ εξαμήνου, ο Φεβρουάριος και ο Σεπτέμβριος 

και (β) για τα μαθήματα του Β΄ εξαμήνου, ο Ιούνιος και ο  Σεπτέμβριος, με 

δυνατότητα άλλης μίας εξεταστικής περιόδου ανά περίπτωση. Είναι δυνατή η 

προφορική εξέταση, ύστερα από απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής για ειδικούς 

λόγους (π.χ. μαθησιακές δυσκολίες, λόγοι υγείας κλπ). 

https://www.uniwa.gr/epikairotita/akadimaiko-imerologio/
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Ο/Η φοιτητής/τρια έχει το δικαίωμα να υποβάλλει αίτημα αναβαθμολόγησης, 

στην αρμόδια Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. εντός 10 (δέκα) 

ημερών από την ημερομηνία ανάρτησης του βαθμού του μαθήματος, στην 

ηλεκτρονική εκπαιδευτική πλατφόρμα.  Η βαθμολογία υποβάλλεται προς έγκριση 

στην Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. και προωθείται, με το πέρας 

του δεκαημέρου στη Γραμματεία του ΔΠΜΣ, με ευθύνη του υπεύθυνου καθηγητή 

του μαθήματος. 
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Σκοπός του παρόντος οδηγού Σπουδών είναι να παρουσιάσει τους στόχους και τα μαθησιακά 

αποτελέσματα του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Εφαρμοσμένες 

Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία, να περιγράψει τις προϋποθέσεις για τη λήψη του 

μεταπτυχιακού διπλώματος, τα προσφερόμενα μαθήματα, καθώς και άλλα συναφή με το Δ.Π.Μ.Σ. 

θέματα, οργανωτικά και λοιπά ρυθμιστικά θέματα σπουδών. Το περιεχόμενο του παρόντος Οδηγού 

υπόκειται σε επικαιροποίηση και έγκριση από τη Συντονιστική Επιτροπή στις αρχές κάθε ακαδημαϊκού 

έτους. Σημειώνεται ότι θέματα που αφορούν την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας, λόγω της 

συνθετότητας αυτών των εξειδικευμένων ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων, διευκρινίζονται σε 

αντίστοιχους οδηγούς τους οποίους έχει συγγράψει και εφαρμόζει το Δ.Π.Μ.Σ. 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ 
 

Αντικείμενο  

Αντικείμενο του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, με 

τίτλο «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία» είναι η 

παροχή εξειδικευμένων γνώσεων, σε Πτυχιούχους ΑΕΙ της ημεδαπής και αντιστοίχων 

της αλλοδαπής που υπηρετούν ή πρόκειται να υπηρετήσουν σε φορείς που 

απασχολούνται στο χώρο της υγείας προκειμένου να εκσυγχρονίσουν το επάγγελμά 

τους υιοθετώντας τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις και καινοτομίες στο χώρο. 

 

Σκοπός 

Το Δ.Π.Μ.Σ. αποσκοπεί να εξοπλίσει τους επαγγελματίες υγείας με γνώσεις 

και δεξιότητες που άπτονται τις ψηφιακής υγείας και της σύγχρονης επικοινωνίας 

μέσω παραδοσιακών και μη μέσων. Το συγκεκριμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

σπουδών αποσκοπεί στην δημιουργία της νέας γενιάς ψηφιακών επαγγελματιών 

υγείας που θα μπορούν να εκμεταλλεύονται στο έπακρο τις νέες τεχνολογίες προς 

όφελος τόσο του ασθενή όσο και του ίδιου το επαγγελματία και φορέα υγείας. 

 

Στόχοι 

Οι βασικοί στόχοι του συγκεκριμένου Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών, είναι οι ακόλουθοι: 

• Η εκπαίδευση και ανάπτυξη εξειδικευμένων και ικανών επιστημόνων και 

ερευνητών μεταπτυχιακού επιπέδου, που θα προάγουν την υγεία και θα 

μπορούν να συμβάλουν αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση προκλήσεων 

υγείας βασιζόμενοι στη θεωρητική, εργαστηριακή και πρακτική εξάσκησή 

τους. 

• Η ανάπτυξη αναλυτικής, στρατηγικής και δημιουργικής σκέψης και 

δεξιοτήτων σχεδιασμού και οργάνωσης και διαχείρισης αλλαγών, έτσι ώστε 
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να δημιουργηθεί μια νέα γενιά επιστημόνων, ικανών να αναλύουν τις νέες 

προκλήσεις, να χρησιμοποιούν τις νέες τεχνολογίες, αλλά και συγχρόνως να 

διαμορφώνουν και να υλοποιούν καινοτόμες υπηρεσίες και προσεγγίσεις σε 

ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον. 

• Η ανάπτυξη δεξιοτήτων κριτικής ανάλυσης δεδομένων και πληροφοριών που 

είναι διαθέσιμες για τη λήψη αποφάσεων σε έντονα μεταβαλλόμενα 

περιβάλλοντα. 

• Η κατανόηση των οργανωτικών προκλήσεων και της χάραξης πολιτικής σε ένα 

δυναμικό και εξελισσόμενο σύνθετο περιβάλλον. 

• Η απόκτηση δεξιοτήτων για τη διαχείριση και αποτελεσματική χρήση 

καινοτόμων τεχνολογιών. 

• Η προώθηση συνεργασίας μεταξύ της Ακαδημαϊκής Κοινότητας και των 

διαφόρων φορέων υγείας (π.χ. νοσοκομείων, κέντρων αποκατάστασης, κ.λπ.) 

για την αποδοχή, χρήση και ανάπτυξη καινοτόμων προσεγγίσεων για την 

παροχή ποιοτικής φροντίδας υγείας. 

• Η υποστήριξη απομακρυσμένων πληθυσμών και περιοχών με ιδιαίτερες ή/και 

επείγουσες ανάγκες υγείας. 

• Η διεξαγωγή της έρευνας στα γνωστικά αντικείμενα του Δ.Π.Μ.Σ. και η 

υποστήριξή της μέσω της απόκτησης γνώσεων τεχνικών και ερευνητικών, 

αναλυτικών δεξιοτήτων για μελλοντική ακαδημαϊκή εξέλιξη και εκπόνηση 

Διδακτορικών Διατριβών στα ανωτέρω επιστημονικά πεδία. 

• Η παροχή ακαδημαϊκών γνώσεων για την επιμόρφωση επαγγελματιών 

υγείας, οι οποίοι θα ικανοποιούν τις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας για 

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες φροντίδας υγείας με στόχο την διασφάλιση των 

κριτηρίων της ποιότητας, της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας 

προς όφελος του ασθενή.  

• Η προώθηση αποτελεσματικής συνεργασίας με διεπιστημονικές και 

διεπαγγελματικές ομάδες. 

• Η ανάδειξη και εφαρμογή σύγχρονων αξιών και πρακτικών στο σχεδιασμό και 

την υλοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών και πρωτοκόλλων στον τομέα της 

υγείας. 

• Η σύνδεση του Δ.Π.Μ.Σ. με τις πραγματικές ανάγκες της σημερινής κοινωνίας. 
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• Η μεθοδική και τεκμηριωμένη αξιολόγηση των νέων τεχνολογιών και 

καινοτομιών στον τομέα της υγείας και των επιπτώσεών τους. 

• Η απόκτηση προηγμένων δεξιοτήτων με στόχο τη δημιουργία του νέου 

ψηφιακού επαγγελματία υγείας. 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι φοιτήτριες/φοιτητές 

αναμένεται να αποκτήσουν επιστημονικές γνώσεις, επαγγελματικές δεξιότητες και 

δεξιότητες προσωπικής ανάπτυξης. 

 

Δεξιότητες 

Οι πτυχιούχοι του Δ.Π.Μ.Σ. θα εκπαιδευτούν στο σχεδιασμό, στην ανάπτυξη 

και στην εφαρμογή καινοτόμων δράσεων και λύσεων προκειμένου να προάγουν το 

επάγγελμά τους και να αναβαθμίσουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες στο χώρο της 

υγείας. Ειδικότερα, οι απόφοιτοι του Δ.Π.Μ.Σ. θα είναι σε θέση:  

• να αναλύουν πολύπλοκα προβλήματα και να διαμορφώνουν καινοτόμες 

στρατηγικές, να σχεδιάζουν ερευνητικά πρωτόκολλα και σχέδια υλοποίησής 

τους, να προάγουν την εφαρμογή τους, αυξάνοντας το κοινωνικό όφελος και 

μειώνοντας το κόστος των συστημάτων υγείας. 

• να αξιολογούν δεδομένα και σύγχρονες τεχνολογίες και να διαμορφώνουν 

εναλλακτικές προτάσεις πολιτικής βάσει τεκμηρίωσης (evidence-based), με 

στόχο την παροχή υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας για τον ασθενή. 

• να παρέχουν τεκμηριωμένη και ποιοτική υποστήριξη στον φορέα στον οποίο 

θα υπηρετήσουν, τόσο ως προς το σχεδιασμό και την υλοποίηση καινοτόμων 

ενεργειών, όσο και ως προς την παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση των 

συνθηκών που σχετίζονται με την παροχή υπηρεσιών φροντίδας υγείας. 

• να υλοποιούν τεχνολογικές λύσεις και ερευνητικό έργο αιχμής, ώστε να 

εξυπηρετηθούν οι πλέον ευάλωτες περιοχές και πληθυσμοί. 

• να αναπτύσσουν καινοτόμες δεξιότητες για την αντιμετώπιση του σύγχρονου 

ασθενή και την υποστήριξη του φορέα υγείας. 

• να αναπτύσσουν ισχυρές διαπροσωπικές δεξιότητες. 
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• να αλληλοεπιδρούν αποτελεσματικά με ένα ευρύ φάσμα ειδικών από 

διαφορετικές ειδικότητες κι επιστήμες. 

• να ηγούνται, να κινητοποιούν άλλους, να σχεδιάζουν και να επιφέρουν 

αλλαγές με στόχο την ποιοτικότερη παροχή φροντίδας υγείας. 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μεταπτυχιακού, ο/η φοιτητής/τρια θα 

είναι σε θέση να σχεδιάσει, να αναπτύξει και να εφαρμόσει καινοτόμες προσεγγίσεις 

και λύσεις οι οποίες θα συμβάλουν: 

• Στη βελτίωση των λειτουργικών διαδικασιών του φορέα υγείας (ιατρείο, 

νοσοκομείο, διαγνωστικό κέντρο, φυσικοθεραπευτήριο, κ.λπ.) 

• Στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

• Στην καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών 

• Στην υψηλότερη ικανοποίηση των ασθενών 

• Στην αύξηση του αισθήματος ασφάλειας των ασθενών 

• Στην καλύτερη παρακολούθηση των παρεμβάσεων υγείας 

• Στην αποτελεσματικότερη προαγωγή υγείας και πρόληψη νόσων. 

 

Μαθησιακά αποτελέσματα 
Μετά από την επιτυχημένη ολοκλήρωση του προγράμματος: 

Γνώσεις: 

Ο/H απόφοιτος του Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και ψηφιακές Τεχνολογίες 

στην Υγεία» θα έχει αποκτήσει ένα εύρος γνώσεων: 

• Κατανόηση του ψηφιακού μετασχηματισμού στην υγεία: 

o Εις βάθος γνώση των ψηφιακών τεχνολογιών και εργαλείων που 

επηρεάζουν τον τομέα της υγείας. 

o Κριτική κατανόηση των τάσεων και των προκλήσεων στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της υγείας. 

o Τεχνολογίες αιχμής στον ψηφιακό μετασχηματισμό της υγείας. 
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o Ηθικές και νομικές πτυχές της ψηφιακής υγείας. 

o Εφαρμογή ψηφιακών λύσεων σε διάφορους τομείς της υγείας. 

• Εξειδίκευση σε θεματικές αιχμής: 

o Σχεδιασμός και υλοποίηση ψηφιακών στρατηγικών για οργανισμούς 

υγείας. 

o Αξιοποίηση δεδομένων για τη βελτίωση της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητας της φροντίδας. 

o Ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών υγείας με εστίαση στην εμπειρία 

του ασθενούς. 

o Τηλεϋγεία και ψηφιακή θεραπεία. 

o Υγεία μέσω κινητών τηλεφώνων και εφαρμογές mHealth. 

o Τεχνητή νοημοσύνη και μηχανική μάθηση στην υγεία. 

• Εξειδικευμένες γνώσεις σε επιμέρους πεδία: 

o Διοίκηση μονάδων υγείας σε ένα ψηφιακό περιβάλλον. 

o Ψηφιακό μάρκετινγκ και επικοινωνία για την προώθηση ψηφιακών 

λύσεων υγείας. 

o Ηθικές και νομικές πτυχές της ψηφιακής υγείας, 

συμπεριλαμβανομένης της προστασίας δεδομένων. 

o Ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός και αξιολόγηση ψηφιακών 

τεχνολογιών υγείας. 

 

Δεξιότητες: 

Ο/H απόφοιτος του Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και ψηφιακές Τεχνολογίες 

στην Υγεία» θα έχει αποκτήσει ένα εύρος δεξιοτήτων: 

• Αναλυτική και κριτική σκέψη: 

o Ικανότητα αξιολόγησης ψηφιακών λύσεων και τεχνολογιών βάσει 

επιστημονικών δεδομένων. 
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o Κριτική σκέψη για την ηθική και νομική διάσταση της ψηφιακής 

υγείας. 

o Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας και του αντίκτυπου ψηφιακών 

παρεμβάσεων. 

• Εφαρμοσμένες δεξιότητες: 

o Σχεδιασμός και υλοποίηση ψηφιακών στρατηγικών και παρεμβάσεων. 

o Αξιοποίηση δεδομένων για την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων 

και λήψη αποφάσεων. 

o Ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών υγείας με χρήση κατάλληλων 

τεχνολογιών. 

o Διαχείριση έργων ψηφιακής υγείας. 

• Επαγγελματικές δεξιότητες: 

o Αποτελεσματική επικοινωνία και παρουσίαση ψηφιακών θεμάτων σε 

διαφορετικά ακροατήρια. 

o Ηγεσία και ομαδικότητα για την υλοποίηση ψηφιακών 

μεταρρυθμίσεων. 

o Διοίκηση έργων ψηφιακής υγείας. 

 

Ικανότητες: 

Ο/Η απόφοιτος του Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και ψηφιακές Τεχνολογίες 

στην Υγεία» θα έχει αποκτήσει ένα εύρος ικανοτήτων: 

Γενικές Ικανότητες: 

• Κριτική σκέψη και ανάλυση: 

o Ικανότητα ανάλυσης ψηφιακών λύσεων και τεχνολογιών υγείας. 

o Κριτική αξιολόγηση επιστημονικών δεδομένων και πληροφοριών. 

o Σύνθεση και εξαγωγή συμπερασμάτων από ποικίλες πηγές. 
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o Υλοποίηση επιστημονικά ορθοών ερευνητικοών έργων αιχμής στην 

προσπάθεια εκσυγχρονισμού των οργανισμών υγείας και στη 

βελτίωση της αποτελεσματικότητάς τους. 

• Επίλυση προβλημάτων και λήψη αποφάσεων: 

o Αναγνώριση και αντιμετώπιση σύνθετων προβλημάτων στον τομέα 

της ψηφιακής υγείας. 

o Λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων βάσει δεδομένων και 

επιστημονικών κριτηρίων. 

o Δημιουργικότητα και καινοτόμες λύσεις για την αντιμετώπιση 

προκλήσεων. 

• Επικοινωνία και συνεργασία: 

o Αποτελεσματική επικοινωνία ψηφιακών θεμάτων σε διαφορετικά 

ακροατήρια. 

o Συνεργατικό πνεύμα και ομαδικότητα για την υλοποίηση ψηφιακών 

παρεμβάσεων. 

o Διαχείριση και ηγεσία ομάδων εργασίας. 

o Επικοινωνία δράσεων και καινοτόμων προγραμμάτων υγείας στο 

γενικό πληθυσμό, σε ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και στους 

υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. 

o Αποτελεσματική συνεργασία με διεπιστημονική ομάδα, τόσο σε 

εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 

Τεχνικές Ικανότητες: 

• Γνώση ψηφιακών τεχνολογιών: 

o Κατανόηση και χρήση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων και 

εφαρμογών υγείας. 

o Εξειδίκευση σε ψηφιακές λύσεις όπως η τηλεϊατρική, η κινητή υγεία, 

η τεχνητή νοημοσύνη, κ.λπ. 

o Ικανότητα ανάπτυξης και υλοποίησης ψηφιακών στρατηγικών. 

• Διαχείριση δεδομένων: 
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o Ανάλυση και αξιοποίηση δεδομένων υγείας για τη βελτίωση της 

φροντίδας. 

o Εφαρμογή μεθόδων στατιστικής και μηχανικής μάθησης για την 

εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων. 

o Γνώση και τήρηση των κανόνων ηθικής και προστασίας δεδομένων. 

• Σχεδιασμός και ανάπτυξη εφαρμογών: 

o Ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός ψηφιακών λύσεων με εστίαση στην 

εμπειρία του χρήστη. 

o Γνώση και εφαρμογή μεθοδολογιών ανάπτυξης λογισμικού. 

o Αξιολόγηση χρηστικότητας και αποτελεσματικότητας ψηφιακών 

εφαρμογών. 

o Δημιουργία καινοτόμων λύσεων για την υγεία με την εκμετάλλευση 

των νέων τεχνολογιών. 

Επαγγελματικές Ικανότητες: 

• Διοίκηση και ηγεσία: 

o Κατανόηση των αρχών της διοίκησης μονάδων υγείας σε ψηφιακό 

περιβάλλον. 

o Ικανότητα ηγεσίας και καθοδήγησης ψηφιακών μεταρρυθμίσεων. 

o Διοίκηση έργων ψηφιακής υγείας. 

• Επιχειρηματικότητα: 

o Αναγνώριση και αξιοποίηση επιχειρηματικών ευκαιριών στον τομέα 

της ψηφιακής υγείας. 

o Ανάπτυξη και υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων για ψηφιακές 

λύσεις. 

• Ενημέρωση και δια βίου μάθηση: 

o Ικανότητα παρακολούθησης των εξελίξεων στον τομέα της ψηφιακής 

υγείας. 

o Αυτονομία στην εκμάθηση νέων τεχνολογιών και δεξιοτήτων. 

o Ετοιμότητα για σημαντικές ευκαιρίες σταδιοδρομίας και για 

μελλοντικό σχεδιασμό επαγγελματικής του ανάπτυξης. 
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ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ  

& ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην 

Υγεία» απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (MSc) στις Εφαρμοσμένες 

Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Υγεία. Για την απόκτηση διδακτορικού 

διπλώματος προβλέπεται περαιτέρω ερευνητική εκπαίδευση. 

Για τη λήψη του μεταπτυχιακού διπλώματος οι φοιτητές/τριες είναι 

απαραίτητο να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς σε μαθήματα, τα 

οποία αντιστοιχούν σε πιστωτικές μονάδες (ECTS) και διδακτικές μονάδες (Δ.Μ.). 

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μονάδων Κατοχύρωσης 

Μαθημάτων οι πιστωτικές μονάδες (ECTS) αντιστοιχούν στην εργασία που 

αναμένεται να καταβάλουν οι φοιτητές/τριες προκειμένου να ολοκληρώσουν ένα 

μάθημα, ενώ οι διδακτικές μονάδες αντιστοιχούν στις ώρες που διδάσκεται ένα 

μάθημα εβδομαδιαίως. Η ακαδημαϊκή αναγνώριση των σπουδών που ακολουθούν 

το πρότυπο αυτό καθίσταται διεθνής. 

Για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Σπουδών απαιτείται η 

επιτυχής φοίτηση, η οποία προϋποθέτει  τη συγκέντρωση συνολικά  90 πιστωτικών 

μονάδων ECTS (30 ανά εξάμηνο σπουδών και 30 από την εκπόνηση της διπλωματικής 

εργασίας ή την παρακολούθηση του εργαστηρίου στο τελευταίο εξάμηνο σπουδών). 

 

Κατανομή εκπαιδευτικών πιστωτικών μονάδων ECTS 

Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων ECTS του προγράμματος σπουδών του 

Δ.Π.Μ.Σ., το οποίο διαρκεί 18 μήνες και διαρθρώνεται σε τρία (3) εξάμηνα, είναι 90. 

Ειδικότερα, για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών και τη λήψη πτυχίου οι 

φοιτητές/τριες πρέπει: 
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✓ Να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς σε οκτώ (8) υποχρεωτικά 

μαθήματα κατά τη διάρκεια του πρώτου και του δεύτερου εξαμήνου σπουδών, τα 

οποία αντιστοιχούν σε 60 ECTS. 

✓ Να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς το Εργαστήριο Ηands On κατά το 

τρίτο εξάμηνο σπουδών (30 ECTS) ή Να εκπονήσουν και να υποστηρίξουν επιτυχώς 

διπλωματική εργασία διάρκειας 6 μηνών, κατά το τρίτο εξάμηνο σπουδών (30 ECTS). 

Οι φοιτητές/τριες  πρέπει να έχουν ολοκληρώσει όλες τις εκπαιδευτικές τους 

υποχρεώσεις (μαθήματα και διπλωματική εργασία) μέσα στο χρονικό διάστημα όπως 

αυτό ορίζεται από τον κανονισμό σπουδών του προγράμματος και σύμφωνα με το 

ωρολόγιο και ημερολογιακό πρόγραμμα του Δ.Π.Μ.Σ. (Φ.Ε.Κ. ίδρυσης). 

Τροποποίηση του προγράμματος σπουδών και ανακατανομή μεταξύ των 

εξαμήνων μπορεί να γίνει με αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων και θα 

περιλαμβάνεται στον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Μεταφορά  πιστωτικών μονάδων ECTS από άλλα Π.Μ.Σ. 

Οι φοιτητές/τριες που είναι ήδη κάτοχοι τίτλου άλλου Π.Μ.Σ. και επιθυμούν 

τη μεταφορά πιστωτικών μονάδων, υποβάλλουν αίτηση στη Επιτροπή 

Προγράμματος Σπουδών, η οποία αποφασίζει κατά περίπτωση κατόπιν εισήγησης 

του διδάσκοντος το αντίστοιχο μάθημα. Οι μεταφερόμενες πιστωτικές μονάδες που 

αναγνωρίζονται δεν πρέπει να υπερβαίνουν το 25% ανά εξάμηνο των απαιτούμενων 

για τη λήψη του τίτλου του Δ.Π.Μ.Σ. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

Το πρόγραμμα σπουδών έχει διαμορφωθεί με τέτοιον τρόπο, έτσι ώστε να 

ανταποκρίνεται σε συνθήκες φοίτησης διάρκειας τριών (3) εξαμήνων. Οι διδάσκοντες 

των μαθημάτων δύναται να διαφοροποιούνται ανάλογα με τη διαθεσιμότητα και τις 

ανάγκες του Δ.Π.Μ.Σ.  

Ειδικότερα, το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει: 

• Επιτυχή παρακολούθηση μαθημάτων 

• Εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ή Παρακολούθηση 

Εργαστηρίου Ηands On 

 

Μαθήματα Δ.Π.Μ.Σ. 

Στο Δ.Π.Μ.Σ. περιλαμβάνονται παραδόσεις, σεμινάρια εξειδικευμένης 

κατάρτισης, εργαστήρια, μελέτες πείπτωσης και διαλέξεις στην ελληνική ή και -ανά 

περίπτωση- στην αγγλική γλώσσα, δια ζώσης και μέσω Διαδικτύου.  

Τα μαθήματα του Δ.Π.Μ.Σ. είναι υποχρεωτικά και είναι τα ακόλουθα:  

• ΜΥ1.1: Ψηφιακή Υγεία 

• ΜΥ1.2: Διοίκηση Μονάδων Υγείας 

• ΜΥ1.3: Αξιοποίηση των Δεδομένων για τη βελτίωση της φροντίδας υγείας 

• ΜΥ1.4: Επικοινωνία στην Υγεία 

• ΜΥ2.1: Σχεδιασμός καινοτόμων εφαρμογών υγείας 

• ΜΥ2.2: Ψηφιακό μάρκετινγκ στην υγεία 

• ΜΥ2.3: Ηθική, ιδιοκτησία και προστασία των δεδομένων 

• ΜΥ2.4: Ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός και αξιολόγηση τεχνολογικών 

καινοτομιών υγείας 
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Αναλυτικό περίγραμμα σπουδών για τα μαθήματα, επισυνάπτεται στο 

παράρτημα του παρόντος οδηγού σπουδών. 

 

Διαμόρφωση Προγράμματος Σπουδών 
 

Α΄ Εξάμηνο 

Κωδικός Μάθημα Πιστωτικές Μονάδες 
(ECTS) 

ΜΥ 1.1 Ψηφιακή Υγεία 9 

ΜΥ 1.2 Διοίκηση Μονάδων Υγείας 6 

ΜΥ 1.3 Αξιοποίηση των Δεδομένων για τη βελτίωση της 
φροντίδας υγείας 

8 

ΜΥ 1.4 Επικοινωνία στην Υγεία 7 

ΣΥΝΟΛΟ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

Β’ Εξάμηνο 

Κωδικός Μάθημα Πιστωτικές Μονάδες 
(ECTS) 

ΜΥ 2.1 Σχεδιασμός καινοτόμων εφαρμογών υγείας 8 

ΜΥ 2.2 Ψηφιακό μάρκετινγκ στην υγεία 6 

ΜΥ 2.3 Ηθική, ιδιοκτησία και προστασία των δεδομένων 8 

ΜΥ 2.4 Ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός και αξιολόγηση 
τεχνολογικών καινοτομιών υγείας 

8 

ΣΥΝΟΛΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

Γ’ εξάμηνο 

Κωδικός Μάθημα Πιστωτικές Μονάδες 
(ECTS) 

ΜΥE 3.1.1 Παρακολούθηση Εργαστηρίου Hands-On 30 

ΜΥE 3.1.2 Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

ΣΥΝΟΛΟ Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

ΣΥΝΟΛΟ 90 
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Εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

Οι φοιτητές/τριες έχουν υποχρέωση να εκπονήσουν μεταπτυχιακή 

διπλωματική εργασία (Μ.Δ.Ε.) ή να παρακολουθήσουν το Εργαστήριο Hands-On κατά 

το τρίτο εξάμηνο σπουδών. Η επιλογή εκπόνησης μεταπτυχιακής εργασίας κατά το 

τρίτο εξάμηνο των σπουδών, γίνεται επί θέματος που άπτεται των θεμάτων του 

Δ.Π.Μ.Σ., υπό την εποπτεία ενός διδάσκοντος του Δ.Π.Μ.Σ. Ο/Η Επιβλέπων/ουσα της 

Μ.Δ.Ε. πρέπει να είναι από τους διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ. Τα μέλη της τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής μπορεί να είναι μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ, καθώς και μέλη ΔΕΠ άλλων 

Πανεπιστημίων της χώρας. Η διπλωματική εργασία ισοδυναμεί με 30 ECTS. 

Στο τέλος του Β’ εξαμήνου, η γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. δύναται να 

γνωστοποιεί στους/στις φοιτητές/τριες τα θέματα διπλωματικών εργασιών, συναφή 

με τα ερευνητικά ενδιαφέροντά τους. Μετά τη δημοσιοποίηση των θεμάτων, οι 

φοιτητές/τριες επιλέγουν το θέμα της διπλωματικής τους εργασίας, σε συνεννόηση 

με το σύμβουλο σπουδών και με τον πιθανό επιβλέποντα. 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση των εξετάσεων του Β’ εξαμήνου, οι 

φοιτητές/τριες εισέρχονται στη φάση της εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας. 

Είναι δυνατή η πρόταση θέματος διπλωματικής εργασίας από τον/την φοιτητή/τρια, 

σε συνεννόηση με έναν επιβλέποντα, από τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος  Δημόσιας και 

Κοινοτικής Υγείας και του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και Υπολογιστών. Η 

συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας μπορεί να γίνει στην Ελληνική 

ή την Αγγλική γλώσσα. 

Μετά την ολοκλήρωση της συγγραφής και του ελέγχου λογοκλοπής από 

τον/την επιβλέποντα/ουσα καθηγητή/τρια, η διπλωματική εργασία παραδίδεται 

ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του ΔΠΜΣ από τον/την φοιτητη/τρια, η οποία μεριμνά 

για την διανομή της διπλωματικής εργασίας στην τριμελή εξεταστική επιτροπή. Η 

υποστήριξη της διπλωματικής εργασίας γίνεται δημόσια, ενώπιον τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής, η οποία ορίζεται με εισήγηση του  επιβλέποντα της εργασίας, 

από τη Συντονιστική Επιτροπή  (Σ.Ε.) και εγκρίνεται από την Επιτροπή Προγράμματος 

Σπουδών (Ε.Π.Σ.) του Δ.Π.Μ.Σ. Αξιολογείται από την τριμελή επιτροπή και 
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βαθμολογείται σε αριθμητική κλίμακα 1-10. Περαιτέρω αναλυτικές πληροφορίες για 

την εκπόνηση της Μ.Δ.Ε. περιλαμβάνονται στον Οδηγό Εκπόνησης Διπλωματικής 

Εργασίας του Δ.Π.Μ.Σ. 

 

Σύμβουλος Σπουδών 

Για κάθε μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια ορίζεται από την Ε.Π.Σ., μετά από 

πρόταση της Σ.Ε., ένα μέλος Δ.Ε.Π. ως σύμβουλος σπουδών (tutor). Ο/Η σύμβουλος 

σπουδών παρακολουθεί την πορεία του/της φοιτητή/τριας, παρέχει ειδικές 

πληροφορίες για το Δ.Π.Μ.Σ. και τη συσχέτιση των σπουδών με την επιστημονική 

προέλευση και προοπτική του, συζητά με τον/την φοιτητή/τρια τα μελλοντικά του 

σχέδια για την ακαδημαϊκή και επαγγελματική του εξέλιξη, τον συμβουλεύει για τη 

βελτίωση της εργασίας του σε σχέση με τις απαιτήσεις του Δ.Π.Μ.Σ., για τη χρήση των 

πόρων και υποδομών του Πανεπιστημίου και γενικότερα, για ακαδημαϊκά, 

οργανωτικά ή διοικητικά θέματα και δύναται να εισηγείται θέματα που αφορούν 

τον/την φοιτητή/τρια στη Συντονιστική Επιτροπή. Ο/Η σύμβουλος σπουδών δεν 

αναλαμβάνει υποχρεωτικά και την επίβλεψη της διπλωματικής εργασίας του/της 

φοιτητή/τριας.  
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ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ & 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
 

Οι υπεύθυνοι καθηγητές κάθε μαθήματος καταθέτουν στη γραμματεία του 

Δ.Π.Μ.Σ. αναλυτικό πρόγραμμα της διδακτέας ύλης και ενδεικτική βιβλιογραφία, το 

αργότερο μια βδομάδα πριν την έναρξη του κάθε μαθήματος, προκειμένου να 

κοινοποιηθούν στους/στις μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες. Τα μαθήματα 

διεξάγονται στην Ελληνική γλώσσα και κατά περίπτωση στην Αγγλική γλώσσα, ενώ 

μπορεί να έχουν μορφή παραδόσεων, σεμιναρίων εξειδικευμένης κατάρτισης, 

εργαστηρίων, μελέτη περιπτώσεων και διαλέξεων, δια ζώσης ή εξ αποστάσεως. 

 

Παρακολούθηση Μαθημάτων, Απουσίες 

Οι μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες υποχρεούνται να παρακολουθούν όλες 

τις δραστηριότητες του Δ.Π.Μ.Σ. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι 

υποχρεωτική. Ανεπαρκής παρακολούθηση συνιστά λόγο απόρριψης από το Δ.Π.Μ.Σ. 

Ένας/Μια μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια θεωρείται ότι έχει 

παρακολουθήσει κάποιο μάθημα (και επομένως έχει δικαίωμα συμμετοχής στις 

εξετάσεις) μόνον αν έχει παρακολουθήσει τουλάχιστον το 75% των ωρών της 

διδασκαλίας του μαθήματος. Η συμμετοχή και παρακολούθηση διαπιστώνεται με 

ευθύνη των διδασκόντων/ουσών των μαθημάτων. 

Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να έχουν παρακολουθήσει τουλάχιστον το 75% 

των διδακτικών ενοτήτων των μαθημάτων. Εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια 

παρακολουθήσει λιγότερες από τις προβλεπόμενες ενότητες, σε συνεννόηση με τον 

υπεύθυνο του μαθήματος, υποχρεούται να εκπονήσει συμπληρωματική γραπτή 

εργασία και να προσέλθει σε γραπτές εξετάσεις. 

 



Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών 26 

Πολιτική Διεξαγωγής της Εξ Αποστάσεως Διδασκαλίας 

Το σύνολο του υλικού των μαθημάτων που προσφέρονται από το 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής για τη διεξαγωγή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

μέσω ασύγχρονων και σύγχρονων ψηφιακών τάξεων και εργαλείων (Open eclass, MS 

Teams καθώς και εναλλακτικών αυτών), συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά αλλά όχι 

περιοριστικά, κειμένων, διαφανειών, γραφημάτων, γραφικών, φωτογραφιών, 

βίντεο, σχεδιαγραμμάτων, απεικονίσεων, προσομοιώσεων και γενικά κάθε είδους 

αρχείων, αποτελεί αντικείμενο πνευματικής ιδιοκτησίας (copyright) και διέπεται από 

τις εθνικές και διεθνείς διατάξεις περί Πνευματικής Ιδιοκτησίας, με εξαίρεση τα 

ρητώς αναγνωρισμένα δικαιώματα τρίτων. 

Συνεπώς, απαγορεύεται ρητά η με οποιονδήποτε τρόπο καταγραφή, 

βιντεοσκόπηση, ηχογράφηση, όπως επίσης η αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, μετάδοση, έκδοση, μετάφραση, τροποποίηση του υλικού των 

μαθημάτων που διεξάγονται από απόσταση, τμηματικά ή περιληπτικά, χωρίς τη ρητή 

προηγούμενη έγγραφη συναίνεση του Διδάσκοντα. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί παράβαση της παραπάνω απαγόρευσης, 

πρόκειται να κινηθεί άμεσα η διαδικασία επιβολής όλων των νόμιμων κυρώσεων και 

ιδίως η άσκηση ποινικής δίωξης κατά του υπαιτίου και ικανοποίηση όλων των 

αξιώσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις περί Πνευματικής ιδιοκτησίας. 

Των ανωτέρω εξαιρείται η απλή παρακολούθηση και «μεταφόρτωση» 

(download) του μαθησιακού υλικού για αυστηρά προσωπική χρήση των 

φοιτητών/τριών για σκοπούς μελέτης, εκπόνησης ασκήσεων/εργασιών και 

διεξαγωγής έρευνας. 

Σε περίπτωση πρόθεσης βιντεοσκόπησης ηλεκτρονικής διάλεξης ή άλλης 

σύγχρονης εκπαιδευτικής δραστηριότητας (ασκήσεις πράξης, σεμινάρια, 

εργαστηριακή ομάδα) εκ μέρους του Διδάσκοντα θα πρέπει, πριν την έναρξη της 

καταγραφής, να ενημερώνονται οι συμμετέχοντες/ουσες φοιτητές/τριες ώστε να 

συναινούν ή και να έχουν τη δυνατότητα απενεργοποίησης της κάμερας, του 

μικροφώνου τους ή ακόμα και αποχώρησης από τη σύσκεψη. 
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Χρονική Διάρκεια Σπουδών και Αναστολή Σπουδών 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα, στα 

οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης διπλωματικής εργασίας ή υλοποίησης 

πρακτικής άσκησης. 

Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης στο Δ.Π.Μ.Σ. είναι ο ελάχιστος χρόνος 

σπουδών, προσαυξημένος κατά δύο (2)  ακαδημαϊκά εξάμηνα, ήτοι πέντε (5) 

ακαδημαϊκά εξάμηνα. Μετά από τη συμπλήρωση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης, 

με την επιφύλαξη των επόμενων παραγράφων, η Ε.Π.Σ. εκδίδει πράξη διαγραφής.  

 

Αναστολή Σπουδών 

Κάθε μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα να ζητήσει, κατόπιν 

αιτήματος του/της, προς την Ε.Π.Σ. του ΔΠΜΣ, άδεια αναστολής της 

παρακολούθησης των μαθημάτων ή της εκπόνησης της Διπλωματικής 

Μεταπτυχιακής Εργασίας. Η άδεια χορηγείται κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής 

Επιτροπής και με απόφαση της Ε.Π.Σ., για αποδεδειγμένα σοβαρούς λόγους, μόνο 

μία φορά και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερης διάρκειας πέραν των δυο 

ακαδημαϊκών εξαμήνων. 

Άδεια αναστολής φοίτησης περισσότερο από ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο 

μπορεί να χορηγηθεί μόνο σε φοιτητές/τριες που εκπληρώνουν τη στρατιωτική τους 

θητεία, ή σε περιπτώσεις παρατεταμένης ασθένειας που πιστοποιείται από δημόσιο 

φορέα ή σε περίπτωση ανάλογης χρονικά επαγγελματικής μετακίνησης. Τα εξάμηνα 

αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρούνται στην προβλεπόμενη 

ανώτατη διάρκεια φοίτησης. Η αναστολή φοίτησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο 

εξάμηνα συνολικά.  

Ο/Η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια ο/η οποίος/α λαμβάνει άδεια 

αναστολής φοίτησης, με την επάνοδό του/της εντάσσεται στο εξάμηνο στο οποίο είχε 
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λάβει την αναστολή φοίτησης και είναι υποχρεωμένος/η να παρακολουθήσει τα 

μαθήματα, σεμινάρια, πρακτικές ασκήσεις, κλπ, στα οποία δεν είχε αξιολογηθεί 

επιτυχώς πριν από την αναστολή της φοίτησής του/της. 

Οι φοιτητές/τριες του Δ.Π.Μ.Σ., δεν μπορούν να δηλώσουν περισσότερα από 

τα μαθήματα που έχουν οριστεί ανά εξάμηνο. Δεν μπορούν επίσης να αναλάβουν 

θέμα διπλωματικής εργασίας χωρίς να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τα μαθήματα 

που προβλέπονται στα δύο πρώτα εξάμηνα σπουδών (Α’ και Β’). 

 

Αξιολόγηση Φοιτητών/τριών 

Η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών, που έχουν ολοκληρώσει την 

παρακολούθηση των μαθημάτων, γίνεται με γραπτές εξετάσεις ή γραπτή εργασία ή 

συνδυασμό και των δύο. Όλα τα μαθήματα βαθμολογούνται με μέγιστο βαθμό 

επιτυχίας το δέκα (10) και ελάχιστο, το μηδέν (0). Προβιβάσιμοι βαθμοί είναι το πέντε 

(5) και οι μεγαλύτεροί του. 

Η βαθμολογική κλίμακα για την αξιολόγηση της επίδοσης των μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών στα μαθήματα και στη διπλωματική ορίζεται από το μηδέν (0) ως το 

δέκα (10) ως ακολούθως: 

• Άριστα: από οκτώ και πενήντα (8,50) μέχρι δέκα (10), 

• Λίαν καλώς: από έξι και πενήντα (6,50) ως και οκτώ και σαράντα εννέα (8,49), 

• Καλώς: από πέντε (5) ως και έξι και σαράντα εννέα (6,49) ή 

• Απορρίπτεται: από μηδέν (0) έως τέσσερα και ενενήντα εννέα (4,99). 

 

Υπολογισμός Τελικού Βαθμού του Μεταπτυχιακού Διπλώματος 

Στον υπολογισμό του τελικού βαθμού του πτυχίου προσμετρώνται οι βαθμοί 

των μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια παρακολούθησε και εξετάστηκε με επιτυχία, 

καθώς και ο βαθμός που έλαβε στη διπλωματική εργασία ή στο εργαστήριο Ηands-

On του τελευταίου εξαμήνου. Για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών 
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Σπουδών (Δ.Μ.Σ.), οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να αποκτήσουν ενενήντα (90) 

πιστωτικές μονάδες. Αναλυτικότερα, σε κάθε εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια πιστώνεται 

με τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες. Στα τρία (3) εξάμηνα ο/η φοιτητής/τρια 

πιστώνεται ενενήντα (90) πιστωτικές μονάδες. 

Ο βαθμός του Δ.Μ.Σ. προκύπτει από τον βαθμό αξιολόγησης στα μαθήματα 

και στη Μ.Δ.Ε. (εφόσον έχει επιλεγεί από τον/την φοιτητή/τρια στο τελευταίο 

εξάμηνο αντί του εργαστηριακού Hands-On μαθήματος). Αναλυτικότερα, σε κάθε 

εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια λαμβάνει βαθμολογία σε κάθε μάθημα που εξετάζεται 

και εάν αξιολογηθεί επιτυχώς, πιστώνεται αναλογικά τις πιστωτικές μονάδες που 

αντιστοιχούν. Ο τελικός βαθμός του Δ.Μ.Σ. προκύπτει από τον βαθμό αξιολόγησης:  

α)  στα μαθήματα, 

β)  στην κατ’ επιλογή Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία ή στην 

Παρακολούθηση Εργαστηρίου Hands-On. 

Ο βαθμός του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών εξάγεται με προσέγγιση 

δύο δεκαδικών ψηφίων και προκύπτει από τον τύπο: 

Β=(Β1*Π1+Β2*Π2+……..+Βν*Πν)/(Π1+Π2+…..Πν) 

όπου Β1,Β2….Βν είναι οι βαθμοί όλων των μαθημάτων που εξετάστηκε επιτυχώς ο 

φοιτητής/τρια και Π1,Π2…..Πν είναι οι πιστωτικές μονάδες που αντιστοιχούν σε κάθε 

μάθημα. 

 

Ζητήματα Δεοντολογίας και Πειθαρχικός Έλεγχος 

Όλοι/ες οι φοιτητές/τριες του Δ.Π.Μ.Σ. απολαμβάνουν, στο πλαίσιο του 

δικαιώματος στη γνώση, το δικαίωμα της πλήρους ελευθερίας έκφρασης, 

διατύπωσης απόψεων και διακίνησης ιδεών, σεβόμενοι τις αρχές της 

αντικειμενικότητας, της διαφάνειας και του σεβασμού της διαφορετικής άποψης. Η 

άσκηση της ελευθερίας αυτής δεν πρέπει να θίγει ή να παρακωλύει το διδακτικό 

έργο. 



Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών 30 

Οι φοιτητές/τριες του Δ.Π.Μ.Σ. οφείλουν, ακολουθώντας τους βασικούς 

κανόνες δεοντολογίας, να μην υποπέσουν στο παράπτωμα της αντιγραφής 

επιστημονικών θεωριών, κειμένων, πινάκων, σχημάτων ή ιδεών χωρίς αναφορά της 

πηγής (λογοκλοπή). Οι κανόνες αυτοί υπάρχουν προκειμένου να διαφυλάττουν την 

απαραίτητη πρωτοτυπία των εργασιών. Συνεπώς, απαγορεύεται ρητά: 

• η χρήση των πνευματικών δημιουργημάτων τρίτων και η εμφάνισή τους από 

τους/τις φοιτητές/τριες ως δικών τους, προκειμένου να εκπληρώσουν τις 

υποχρεώσεις τους. 

• η παρουσίαση εργασιών που έχουν εκπονηθεί συνεργατικά με άλλους 

φοιτητές, ως ατομικές εργασίες. 

• η κάθε μορφής αντιγραφή, η συνεργασία με τρίτα πρόσωπα κατά τη διάρκεια 

οποιασδήποτε εξεταστικής διαδικασίας, καθώς και η χρήση κάθε είδους 

σημειώσεων, βοηθημάτων και ηλεκτρονικών μέσων, εκτός αν ο/η 

διδάσκων/ουσα επιτρέπει τη χρήση τους. 

Σε κάθε εργασία που κατατίθεται, ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να προβεί σε 

έγγραφη δήλωση Πνευματικών Δικαιωμάτων, η οποία υποδηλώνει ότι ο/η 

συγγραφέας αναλαμβάνει πλήρως και αποκλειστικά οποιαδήποτε ευθύνη σε 

περίπτωση ακούσιας ή εκούσιας λογοκλοπής. Ειδικότερα, η κάθε εργασία που 

κατατίθεται, είναι απαραίτητο να συνοδεύεται από την ακόλουθη υπεύθυνη 

δήλωση, η οποία επισυνάπτεται στο τελικό κείμενο πριν από τη σελίδα περιεχομένων 

της εργασίας: "Βεβαιώνω ότι είμαι συγγραφέας της παρούσας εργασίας και ότι έχω 

αναφέρει ή παραπέμψει σε αυτή, ρητά και συγκεκριμένα, όλες τις πηγές από τις 

οποίες έκανα χρήση δεδομένων, ιδεών, προτάσεων ή λέξεων, είτε αυτές 

μεταφέρονται επακριβώς (στο πρωτότυπο ή μεταφρασμένες) είτε παραφρασμένες. 

Επίσης βεβαιώνω ότι αυτή η εργασία προετοιμάστηκε από εμένα προσωπικά ειδικά 

για την συγκεκριμένη έρευνα ή το συγκεκριμένο μάθημα/σεμινάριο/πρόγραμμα 

σπουδών". 

Ο/Η μεταπτυχιακός/η φοιτητής/τρια υποχρεούται να αναφέρει με τον 

ενδεδειγμένο τρόπο αν χρησιμοποίησε το έργο και τις απόψεις άλλων. Επιπλέον, οι 

μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες που έχουν χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες και τη 
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βοήθεια Τεχνητής Νοημοσύνης (Artificial Intelligence, AI) για την εκπόνηση εργασιών 

που τους ανατίθενται στα πλαίσια του ΔΠΜΣ ή/και της Μ.Δ.Ε., θα πρέπει στο 

προοίμιο του κειμένου να περιλάβουν και «Δήλωση σχετικά με τη χρήση 

δημιουργικής Τεχνητής Νοημοσύνης (generative AI) και τεχνολογιών 

υποβοηθούμενων από Τεχνητή Νοημοσύνη κατά τη διαδικασία της συγγραφής», 

όπου θα δηλώνουν ποιο εργαλείο χρησιμοποίησαν και για ποιο λόγο. 

Η λογοκλοπή θεωρείται σοβαρό ακαδημαϊκό παράπτωμα. Λογοκλοπή 

θεωρείται η αντιγραφή εργασίας κάποιου/ας άλλου/ης, καθώς και η χρησιμοποίηση 

εργασίας άλλου/ης - δημοσιευμένης ή μη - χωρίς τη δέουσα αναφορά. Η αντιγραφή 

οποιουδήποτε υλικού τεκμηρίωσης, ακόμη και από μελέτες του/της ιδίου/ας του/της 

υποψηφίου/ας, χωρίς σχετική αναφορά, μπορεί να στοιχειοθετήσει απόφαση της 

Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών, για διαγραφή του/της. Στις παραπάνω 

περιπτώσεις, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, μπορεί να αποφασίσει τη 

διαγραφή του/της, αφού προηγουμένως του/της δοθεί η δυνατότητα να εκθέσει, 

προφορικώς ή γραπτώς, τις απόψεις του/της επί του θέματος. 

Οποιοδήποτε παράπτωμα ή παράβαση ακαδημαϊκής δεοντολογίας 

παραπέμπεται για αντιμετώπιση του προβλήματος στην Ε.Π.Σ. Ως παραβάσεις 

θεωρούνται και τα παραπτώματα της αντιγραφής ή της λογοκλοπής και γενικότερα 

κάθε παράβαση των διατάξεων περί πνευματικής ιδιοκτησίας από μεταπτυχιακό/ή 

φοιτητή/τρια κατά τη συγγραφή εργασιών στο πλαίσιο των μαθημάτων ή την 

εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί το παράπτωμα της λογοκλοπής κινούνται οι 

προβλεπόμενες πειθαρχικές διαδικασίες που προβλέπονται από τον Εσωτερικό 

Κανονισμό του Ιδρύματος, ο οποίος είναι διαθέσιμος στην ακόλουθη ιστοσελίδα: 

https://www.uniwa.gr/to-panepistimio/politikes-kanonismoi-diadikasies/ 

Κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών τους οι φοιτητές/τριες 

εκπονούν διάφορες εργασίες, συμπεριλαμβανομένου και της Διπλωματικής 

εργασίας. Όλες οι εργασίες που κατατίθενται από τον/την φοιτητή/τρια υπόκεινται 

σε έλεγχο λογοκλοπής μέσω του προγράμματος Turnitin. Οδηγίες για το πρόγραμμα 

https://www.uniwa.gr/to-panepistimio/politikes-kanonismoi-diadikasies/
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ελέγχου λογοκλοπής μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ιστοσελίδα: 

https://www.uniwa.gr/turnitin/ 

Ο δείκτης ομοιότητας δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το 15% κατά τον έλεγχο 

της εργασίας. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι ο δείκτης ομοιότητας ξεπερνάει 

το ποσοστό αυτό, ο/η φοιτητής/τρια ενημερώνεται για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησης, το οποίο συνοδεύεται από την αναλυτική έκθεση αναφοράς, στην 

οποία συμπεριλαμβάνονται οι πηγές από τις οποίες προέρχονται τα τμήματα 

κειμένου που εντόπισε το εργαλείο Turnitin ως αποτελέσματα λογοκλοπής. Ο/Η 

φοιτητής/τρια υποχρεούται να διορθώσει την Διπλωματική Εργασία εντός μηνός από 

την ημερομηνία υποβολής της διπλωματικής εργασίας στον επιβλέποντα καθηγητή 

για έλεγχο. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ξανά ότι ο δείκτης ομοιότητας 

ξεπερνάει το 15%, η εργασία μηδενίζεται και ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να 

παραδώσει νέα εργασία με νέο θέμα στην επόμενη εξεταστική περίοδο. Σε 

περίπτωση που παρατηρηθούν συστηματικά φαινόμενα λογοκλοπής από 

συγκεκριμένους/νες φοιτητές/τριες η Συντονιστική Επιτροπή του Δ.Π.Μ.Σ. μπορεί να 

αποφασίσει τη διαγραφή του/της φοιτητή/τριας από το Δ.Π.Μ.Σ. και τον αποκλεισμό 

από το πρόγραμμα.  

Κατά την υποβολή της Εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια είναι υποχρεωμένος/η να 

υποβάλει την πρώτη σελίδα της αναφοράς αξιολόγησης από το Text-only Report, που 

εξάγεται από το εργαλείο ελέγχου λογοκλοπής Turnitin, στο οποίο, μεταξύ άλλων, 

αναγράφεται ο δείκτης ομοιότητας. Σε κάθε περίπτωση, η ημερομηνία αναφοράς 

αξιολόγησης θα πρέπει να είναι μικρότερη από τρεις ημέρες (3) από την υποβολή της 

Εργασίας.  

Ο έλεγχος λογοκλοπής πραγματοποιείται στο τελικό κείμενο της Εργασίας 

που υποβάλλεται, χρησιμοποιώντας το πηγαίο αρχείο κειμένου (Microsoft Word). 

Επιπροσθέτως, οι φοιτητές/τριες οφείλουν: 

https://www.uniwa.gr/turnitin/
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• Να επιδεικνύουν συμπεριφορά απέναντι στους Καθηγητές/τριες τους, τους 

συμφοιτητές/τριές τους, καθώς και απέναντι σε όλο το προσωπικό του 

Πανεπιστημίου που χαρακτηρίζεται από σεβασμό και αξιοπρέπεια. 

• Να παρακολουθούν τα μαθήματα και κάθε εκπαιδευτική και επιστημονική 

δραστηριότητα που οργανώνεται στο πλαίσιο του Προγράμματος, με 

συνέπεια. 

• Να υποβάλουν μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες τις απαιτούμενες 

εργασίες για κάθε μάθημα. 

• Να προσέρχονται στις εξετάσεις. 

• Να συμπληρώνουν τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης, βάσει αντικειμενικής 

και ακαδημαϊκής κρίσης, με σκοπό τη βελτίωση του προγράμματος. 

• Να σέβονται και να διαφυλάττουν τις εγκαταστάσεις και τον κάθε τυχόν 

εξοπλισμό και περιουσία που παρέχεται από το Πανεπιστήμιο από κάθε 

είδους φθορά ή ζημιά. 

• Να διατηρούν τους χώρους του Πανεπιστημίου καθαρούς. 

• Να μην χρησιμοποιούν και να μην επιτρέπουν να χρησιμοποιείται ο χώρος 

του Πανεπιστημίου για έκνομες πράξεις ή πράξεις που το ζημιώνουν και να 

απέχουν από πράξεις που δεν συνάδουν με την αποστολή του Ιδρύματος, το 

ακαδημαϊκό ήθος και την ακαδημαϊκή ελευθερία.  

• Να σέβονται και να τηρούν την κείμενη νομοθεσία, τις αποφάσεις των 

οργάνων της Σχολής, τον κανονισμό λειτουργίας του Δ.Π.Μ.Σ, τον κανονισμό 

λειτουργίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής καθώς και την ακαδημαϊκή 

δεοντολογία. 

Διαγραφή μεταπτυχιακού/ής φοιτητή/τριας από το Δ.Π.Μ.Σ. μπορεί να γίνει 

για τους παρακάτω λόγους: 

1. Πλημμελής εκπλήρωση των υποχρεώσεων του/της μεταπτυχιακού/ης 

φοιτητή/τριας, όπως αυτές περιγράφονται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών. 

2. Μη καταβολή των προβλεπόμενων διδάκτρων. 
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3. Πειθαρχικά παραπτώματα, όπως παράβαση ακαδημαϊκής δεοντολογίας, 

παραπτώματα αντιγραφής ή λογοκλοπής και γενικότερα κάθε παράβαση των 

διατάξεων περί πνευματικής ιδιοκτησίας από μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια, 

κατά τη συγγραφή εργασιών στα πλαίσια των μαθημάτων ή την εκπόνηση της 

διπλωματικής εργασίας. 

Η διαγραφή γίνεται κατόπιν σχετικής εισήγησης της Σ.Ε. του Δ.Π.Μ.Σ. προς τη 

Ε.Π.Σ. και λήψης σχετικής απόφασης από τη Ε.Π.Σ. Η σχετική απόφαση κοινοποιείται 

εντός 15 ημερών στον/στην ενδιαφερόμενο/η μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια και έχει 

δικαίωμα υποβολής ένστασης εντός μηνός από την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής 

απόφασης. Η ένσταση κρίνεται τελεσίδικα από τα ανωτέρω όργανα. 

Σε περίπτωση οριστικής διακοπής φοίτησης ή διαγραφής μεταπτυχιακού/ής 

φοιτητή/τριας για οποιοδήποτε λόγο, τα ήδη καταβληθέντα δίδακτρα δεν 

επιστρέφονται. 

Σε περίπτωση που προκύψει κάποιο Πειθαρχικό Ζήτημα, ακολουθούνται όσα 

αναφέρονται στον Εσωτερικό Κανονισμό του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και 

στην ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Erasmus 

Οι ισχύουσες συνεργασίες ανταλλαγής φοιτητών/τριών και διδασκόντων στο 

πλαίσιο του προγράμματος Erasmus με πανεπιστήμια του εξωτερικού ισχύουν και για 

τους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να έχουν 

πρόσβαση σε ενημερωτικό υλικό για τα Πανεπιστήμια και το πρόγραμμα Erasmus 

στην ιστοσελίδα: https://erasmus.uniwa.gr/klassiki-kinitikotita/panepistimia/ 

 

Επικουρικό διδακτικό έργο μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών 

Με απόφαση της Ε.Π.Σ. του Δ.Π.Μ.Σ. είναι δυνατή η έγκριση της συμμετοχής 

μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτόρων στην 

https://erasmus.uniwa.gr/klassiki-kinitikotita/panepistimia/


Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών 35 

παροχή επικουρικού διδακτικού έργου σε προγράμματα σπουδών πρώτου ή 

δεύτερου κύκλου. 

Το Πα.Δ.Α. δύναται να χορηγεί ανταποδοτικές υποτροφίες σε 

μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες με την υποχρέωση υποστήριξης της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και παροχής επικουρικού διδακτικού έργου. 

Ως επικουρικό διδακτικό έργο ορίζεται η επικουρία των μελών Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού  κατά την άσκηση του διδακτικού τους έργου, η άσκηση 

των φοιτητών/τριών, η διεξαγωγή φροντιστηρίων, εργαστηριακών ασκήσεων, η 

εποπτεία εξετάσεων και η διόρθωση ασκήσεων. 
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ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

Κατηγορίες υποψηφίων που γίνονται δεκτοί  

Στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, μετά από επιλογή, απόφοιτοι των ακόλουθων 

Τμημάτων και Σχολών των ελληνικών ΑΕΙ και ΤΕΙ, ή αναγνωρισμένων ομοταγών 

ιδρυμάτων της αλλοδαπής σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία:  της Ιατρικής 

Σχολής, των Σχολών Επιστημών Υγείας, Δημόσιας Υγείας, Επαγγελμάτων Υγείας και 

Πρόνοιας, Θετικών, Βιολογικών Επιστημών, Διοίκησης Επιχειρήσεων και 

Οργανισμών, Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Διοίκησης Επιχειρήσεων, 

Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας 

Διοίκησης, Διοίκησης. 

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν και τελειόφοιτοι Τμημάτων, υπό την 

προϋπόθεση ότι θα έχουν προσκομίσει Βεβαίωση Περάτωσης των Σπουδών τους 

πριν την ημερομηνία επικύρωσης του πίνακα των επιτυχόντων. Στην περίπτωση 

αυτή, αντίγραφο του πτυχίου ή του διπλώματός τους προσκομίζεται πριν από την 

ημερομηνία έναρξης του προγράμματος. Δύναται στο Δ.Π.Μ.Σ., αίτηση να 

υποβάλλουν αποκλειστικά πτυχιούχοι σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του.  

Αίτηση δύναται να υποβάλλουν και τελειόφοιτοι αλλοδαπών Ιδρυμάτων τα 

οποία δεν είναι ακόμα ενταγμένα στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων 

της αλλοδαπής του ΔΟΑΤΑΠ. Σε περίπτωση που Ίδρυμα της Αλλοδαπής δεν βρίσκεται 

αναρτημένο στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ, το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας 

εφαρμόζει τη διαδικασία της παρ. 5, του άρθρου 304, του ν. 4957/2022. Σε 

διαφορετική περίπτωση γίνεται διαγραφή του/της φοιτητή/τριας, χωρίς να υπάρχει 

αξίωση από τον/την φοιτητή/τρια επιστροφής των χρημάτων που ενδεχομένως 

κατέθεσε. 

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π.,  καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. μπορούν μετά 

από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες και μόνο ένας κατ’ έτος, χωρίς 

τέλη φοίτησης στο Δ.Π.Μ.Σ.  
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Αριθμός Εισακτέων 

Ο μέγιστος αριθμός των εισακτέων φοιτητών/τριών στο Διατμηματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ορίζεται σε εξήντα (60), ανά κύκλο σπουδών 

(δύο κύκλοι σπουδών ανά ακαδημαϊκό έτος), συνολικά 120 φοιτητές/τριες ανά 

ακαδημαϊκό έτος, μη συμπεριλαμβανομένων των ισοβαθμούντων σε περίπτωση που 

υπάρχουν. 

Πλέον του αριθμού των επιτυχόντων κατά τη διαδικασία επιλογής 

φοιτητών/τριών, γίνεται δεκτός στο Δ.Π.Μ.Σ., ως υπεράριθμος, ένας πτυχιούχος 

υπότροφος του ΙΚΥ, εφόσον η υποτροφία του είναι σχετική με το γνωστικό 

αντικείμενο του μεταπτυχιακού γενικότερα. Οι υπότροφοι εγγράφονται υποχρεωτικά 

στο πρώτο εξάμηνο σπουδών. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα γίνονται δεκτοί οι υποψήφιοι ως υπεράριθμοι 

σε ποσοστό που δεν θα υπερβαίνει το 10% των εισακτέων. 

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π.,  καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. μπορούν μετά 

από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες και μόνο ένας κατ’ έτος, χωρίς 

τέλη φοίτησης στο Δ.Π.Μ.Σ. 

 

Επιλογή υποψηφίων - Αξιολόγηση αιτήσεων 

i. Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

Η γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ., σε ημερομηνίες που ορίζονται από την Ε.Π.Σ., 

προβαίνει σε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εισαγωγή 

μεταπτυχιακών φοιτητών στο Δ.Π.Μ.Σ. Η δημοσίευση της πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος γίνεται από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής με ευθύνη του 

Τμήματος, ενώ το σχετικό κόστος βαρύνει το Πανεπιστήμιο ή το Δ.Π.Μ.Σ. Η 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναρτάται στην ιστοσελίδα των Τμημάτων και 

του Πα.Δ.Α.  
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Στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναφέρονται: 

α) οι προϋποθέσεις συμμετοχής υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών 

στη διαδικασία επιλογής, 

β) οι κατηγορίες πτυχιούχων και ο αριθμός εισακτέων, 

γ) η διαδικασία και τα κριτήρια επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών, 

δ) οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων, 

ε) τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, 

στ) κάθε άλλη λεπτομέρεια που κρίνεται απαραίτητη, η οποία 

διευκολύνει τη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων μεταπτυχιακών 

φοιτητών. 

Οι αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται στην 

Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ., σύμφωνα με την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, 

σε προθεσμία που ορίζεται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και μπορεί 

να παραταθεί με απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος  Σπουδών. 

 

ii. Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων (Ε.Α.Υ) 

Η επιλογή των εισακτέων στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνεται από Τριμελή Επιτροπή 

Αξιολόγησης υποψηφίων (Ε.Α.Υ.) η οποία αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. των 

συμμετεχόντων Τμημάτων που έχουν αναλάβει μεταπτυχιακό έργο, η οποία 

συγκροτείται με απόφαση της Ε.Π.Σ.  

Τα δικαιολογητικά συμμετοχής δύναται να περιλαμβάνουν: 

α) αίτηση συμμετοχής, 

β) αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών, 

γ) πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, 

δ) αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (αναφορά αναλυτικά σε σπουδές, διδακτική ή 

και επαγγελματική εμπειρία, επιστημονική δραστηριότητα κτλ.), 

ε) αποδεικτικά ερευνητικής ή επαγγελματικής δραστηριότητας (εφόσον υπάρχουν), 
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στ) τουλάχιστον δύο συστατικές επιστολές (εφόσον υπάρχουν), 

ζ) αντίγραφο μεταπτυχιακού τίτλου (εφόσον υπάρχει), 

η) δημοσιεύσεις σε περιοδικά με κριτές (εφόσον υπάρχουν), 

θ) φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας, 

ι) αντίγραφο πιστοποιητικού γνώσης της αγγλικής γλώσσας. Η γνώση πιστοποιείται 

με αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών (π.χ. Τίτλο σπουδών από Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

αγγλόφωνης χώρας ή αγγλόφωνου προγράμματος σπουδών, Πιστοποιητικό First 

Certificate in English, Πιστοποιητικό Toefl με βαθμολογία τουλάχιστον 500 μόρια 

(ή 300 με το νέο τρόπο αξιολόγησης), Πιστοποιητικό IELTS με βαθμό 6,5 και άνω, 

Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας (επίπεδο Β2). Οι πτυχιούχοι αγγλόφωνων 

πανεπιστημίων απαλλάσσονται από την υποχρέωση προσκόμισης 

πιστοποιητικού γλωσσομάθειας. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν οι ανωτέρω 

προϋποθέσεις για την καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας, η Ε.Π.Σ. του Δ.Π.Μ.Σ. 

θα αποφασίζει για τον τρόπο εξέτασης των υποψηφίων προκειμένου να 

διαπιστώνεται η επάρκεια στην αγγλική γλώσσα. 

Θετικά συνυπολογίζεται η γνώση και άλλων ξένων γλωσσών. 

 

iii) Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων, ενδεικτικά, περιλαμβάνουν: 

α) το γενικό βαθμό του πτυχίου/διπλώματος,  

β) την ερευνητική ή επαγγελματική εμπειρία του υποψηφίου σε αντίστοιχο τομέα ή 

σε συναφές αντικείμενο και 

γ) τις δημοσιευμένες επιστημονικές εργασίες. 

Η μοριοδότηση σε κάθε κριτήριο επιλογής και στη συνέντευξη 

πραγματοποιείται στην κλίμακα 0 έως 10.  

Η βαρύτητα των κριτηρίων επιλογής των υποψηφίων είναι η ακόλουθη: 

α) Βαθμός πτυχίου: 30%,  

β) Επαγγελματική εμπειρία: 25%,  
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γ) Επιστημονική δραστηριοποίηση: 15%,  

δ) Συνέντευξη: 30%. 

Τα κριτήρια, ο τρόπος βαθμολόγησης των υποψηφίων στα κριτήρια και η 

βαρύτητα στα κριτήρια μπορούν να αλλάξουν μετά από απόφαση της Συντονιστικής 

Επιτροπής και έγκριση από την Ε.Π.Σ. 

Επιλέγονται οι υποψήφιοι που θα συγκεντρώνουν την υψηλότερη συνολική 

βαθμολογία και μέχρι της κάλυψης του μέγιστου αριθμού εισακτέων του 

Προγράμματος. 

Πλέον του αριθμού των επιτυχόντων κατά τη διαδικασία επιλογής 

φοιτητών/τριών, γίνεται δεκτός στο Δ.Π.Μ.Σ., ως υπεράριθμος, ένας/μία πτυχιούχος 

υπότροφος του ΙΚΥ, εφόσον η υποτροφία του/της είναι σχετική με το γνωστικό 

αντικείμενο του μεταπτυχιακού γενικότερα. Οι υπότροφοι εγγράφονται υποχρεωτικά 

στο πρώτο εξάμηνο σπουδών. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα γίνονται δεκτοί οι υποψήφιοι/ες ως 

υπεράριθμοι/ες σε ποσοστό που δεν θα υπερβαίνει το 10% των εισακτέων. 

 

iv. Διαδικασία επιλογής 

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται εντός των προθεσμιών που 

ορίζονται στην αντίστοιχη πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Η διαδικασία επιλογής έχει ως εξής: 

Η Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. παραλαμβάνει τις αιτήσεις και τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά που υποβάλλουν οι υποψήφιοι/ες μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες, 

τα οποία προβλέπονται από την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος κάθε φορά 

και συντάσσει πίνακα υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, τον οποίο 

διαβιβάζει στην Ε.Α.Υ. Τα δικαιολογητικά που κατατίθενται από τους υποψήφιους 
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πρέπει να έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα, όπως αυτά προβλέπονται στη σχετική 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές.  

Η διαδικασία αξιολόγησης των υποψηφίων περιλαμβάνει δύο στάδια:  

Στο πρώτο, αξιολογούνται οι αιτήσεις με βάση την πληρότητα και την 

εγκυρότητα των απαιτούμενων δικαιολογητικών που υποβλήθηκαν, το οποίο 

αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση πρόκρισης στο επόμενο στάδιο. 

Κατά το δεύτερο στάδιο της διαδικασίας, οι υποψήφιοι/ες καλούνται σε 

συνέντευξη ενώπιον της Ε.Α.Υ. Στόχος είναι να διαπιστωθεί ποιοι/ές υποψήφιοι/ες 

είναι ικανοί/ές να ανταποκριθούν ουσιαστικά στις απαιτήσεις του Δ.Π.Μ.Σ., 

συνεκτιμώντας το κίνητρο και το ενδιαφέρον, αλλά και τη συνολικότερη συγκρότηση 

και επιστημονική τους επάρκεια σε σχέση με το αντικείμενο του μεταπτυχιακού 

προγράμματος. 

Με την ολοκλήρωση των διαδικασιών αξιολόγησης, η Ε.Α.Υ. καταρτίζει πλήρη 

κατάλογο με όλους τους υποψηφίους, ιεραρχεί τους υποψηφίους, προβαίνει στην 

τελική επιλογή και καταρτίζει τον προσωρινό πίνακα των επιτυχόντων, ο οποίος 

επικυρώνεται από την Ε.Π.Σ. Η ανάρτησή του πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 

διατάξεις περί προστασίας προσωπικών δεδομένων, στην ιστοσελίδα του Δ.Π.Μ.Σ. 

και στις ανακοινώσεις των Τμημάτων. 

Σε περίπτωση που δυο ή περισσότεροι υποψήφιοι συγκεντρώσουν συνολικά 

τον ίδιο αριθμό μορίων, γίνονται δεκτοί ως ισοβαθμήσαντες.  

Ένσταση κατά του προσωρινού πίνακα επιτυχόντων μπορεί να γίνει μέσα σε 

πέντε (5) εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία ανακοίνωσης των πινάκων. Η 

ένσταση, πρέπει να είναι συγκεκριμένη και κρίνεται τελεσίδικα από Τριμελή 

Επιτροπή μελών Δ.Ε.Π. των Τμημάτων που έχουν αναλάβει μεταπτυχιακό έργο, η 

οποία ορίζεται με απόφαση της Ε.Π.Σ. 
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Μετά την λήξη της προθεσμίας ενστάσεων και την τελεσίδικη απόφαση της 

επιτροπής ενστάσεων (εάν υπάρχουν), αναρτάται ο τελικός πίνακας επιτυχόντων, 

σύμφωνα με την διαδικασία ανάρτησης του προσωρινού πίνακα. 

Οι επιτυχόντες υποψήφιοι καλούνται να απαντήσουν γραπτώς ή 

ηλεκτρονικώς (email) εντός προκαθορισμένης προθεσμίας από την ανάρτηση του 

τελικού πίνακα (όπως ορίζεται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος του 

Δ.Π.Μ.Σ.) για την αποδοχή της  ένταξης τους στο Δ.Π.Μ.Σ. και τους όρους λειτουργίας 

του, όπως αυτοί περιγράφονται στον παρόντα κανονισμό λειτουργίας. 

Εφόσον υπάρξουν αρνήσεις, η Γραμματεία ενημερώνει τους αμέσως 

επόμενους υποψήφιους στη σειρά αξιολόγησης από  τον τελικό πίνακα επιτυχόντων. 

 

Εγγραφή στο Δ.Π.Μ.Σ.  

Οι επιτυχόντες θα πρέπει να εγγραφούν στη γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. σε 

προθεσμίες που ορίζονται από την Σ.Ε. Για λόγους εξαιρετικής ανάγκης είναι δυνατή 

η εγγραφή μεταπτυχιακού/ής φοιτητή/τριας μετά από τη λήξη της προθεσμίας με 

απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής ύστερα από αιτιολογημένη αίτηση του/της 

ενδιαφερομένου/νης. Οι εισακτέοι/ες μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες μπορούν να 

ενημερώνονται από την ιστοσελίδα του επισπεύδοντος Τμήματος (Τμήμα Δημόσιας 

και Κοινοτικής Υγείας) ή/και από τη Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. 

 

Εγγραφή στις ηλεκτρονικής υπηρεσίες  

Οι φοιτητές/τριες του Δ.Π.Μ.Σ έχουν πρόσβαση σε πλήθος ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών όπως η χρήση της πλατφόρμας διδασκαλίας e-class, ηλεκτρονική 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (username@uniwa.gr), δωρεάν πρόσβαση 

σε λογισμικό όπως το Microsoft Office 365, δυνατότητα μεταφοράς αρχείων μεγάλου 

όγκου, κ.ά.  

mailto:username@uniwa.gr
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Αναλυτικές πληροφορίες παρέχονται στα Εγχειρίδια Χρήσης των 

Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών καθώς και την ιστοσελίδα των φοιτητών/τριών του 

Πανεπιστημίου. Σχετικές ιστοσελίδες είναι οι ακόλουθες:  

https://www.uniwa.gr/i-zoi-sto-pada/ilektronikes-ypiresies/ 

https://wiki.noc.uniwa.gr/doku.php?id=noc_uniwa_services 

 

Η πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες γίνεται με την χρήση του username 

και του ατομικού κωδικού που λαμβάνει ο/η φοιτητής/τρια μετά την εγγραφή 

του/της. 

Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα πρόσβασης στα πλήρη κείμενα 

βιβλιογραφικών βάσεων ακαδημαϊκού περιεχομένου (π.χ. στη Βιβλιοθήκη ή με 

ηλεκτρονική αναζήτηση στο Google Scholar), στις οποίες έχει ενημερωμένη 

συνδρομή το ΠΑΔΑ μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 

(HEAL-Link). 

Επιπλέον, υπάρχει δυνατότητα απομακρυσμένης πρόσβασης μέσω του 

Ιδιωτικού Εικονικού Δικτύου (VPN) του ΠΑΔΑ. Πληροφορίες για την ενεργοποίηση 

του Ιδιωτικού Εικονικού Δικτύου παρέχονται στον κάτωθι σύνδεσμο: 

https://wiki.noc.uniwa.gr/doku.php?id=vpn_service_openvpn 

 

Ασύρματο Δίκτυο (Wi-Fi network) 

Στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής έχει εγκατασταθεί και λειτουργεί 

ασύρματο δίκτυο. Η υπηρεσία ασύρματης πρόσβασης παρέχει στους φοιτητές/τριες, 

στα μέλη ΔΕΠ και τους επισκέπτες της, δωρεάν, τη δυνατότητα ασύρματης 

πρόσβασης (Wi-Fi) στις δικτυακές υπηρεσίες, αλλά και στο διαδίκτυο γενικότερα. 

Διευκολύνεται με τον τρόπο αυτό η πρόσβαση σε ελληνικές και διεθνείς ψηφιακές 

βιβλιοθήκες, επιστημονικά περιοδικά, διαδραστικά μαθήματα και τηλεδιασκέψεις, 

https://wiki.noc.uniwa.gr/doku.php?id=noc_uniwa_services
https://wiki.noc.uniwa.gr/doku.php?id=noc_uniwa_services
https://www.uniwa.gr/foitites/
https://www.uniwa.gr/i-zoi-sto-pada/ilektronikes-ypiresies/
https://wiki.noc.uniwa.gr/doku.php?id=noc_uniwa_services
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ενώ παράλληλα προσφέρεται η δυνατότητα για χρήση διαδικτυακών υπηρεσιών για 

δωρεάν, ελεύθερη επικοινωνία και ανταλλαγή ιδεών (π.χ. e-mail, chat). 

Όλοι/ες οι φοιτητές/τριες του Δ.Π.Μ.Σ λαμβάνουν το προσωπικό όνομα 

χρήστη (Username) και κωδικό (Password) μετά την εγγραφή τους και μπορούν 

εύκολα και με ασφάλεια να συνδεθούν στο Διαδίκτυο, μέσω κάποιου φορητού 

υπολογιστή, κινητού τηλεφώνου ή άλλης συσκευής με δυνατότητες Wi-Fi.  

Οι κωδικοί ισχύουν και παρέχουν σύνδεση στους/στις φοιτητές/τριες σε όλες 

τις πανεπιστημιουπόλεις του Πανεπιστημίου  

Οι κωδικοί απενεργοποιούνται αυτόματα μόλις παύσει η φοιτητική τους 

ιδιότητα. 
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ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 
 

Για την οργάνωση και την εν γένει λειτουργία του Διατμηματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) αρμόδια όργανα είναι τα 

ακόλουθα : 

α) η Σύγκλητος του Πα.Δ.Α., 

β) η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών (Ε.Π.Σ.), 

γ) η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.), 

δ) ο Διευθυντής του Δ.Π.Μ.Σ. και 

ε) η Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τα εν λόγω όργανα παρέχονται στον 

Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Π.Μ.Σ. 
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 

Το διδακτικό έργο του παρόντος Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών «Εφαρμοσμένες Καινοτομίες και Ψηφιακές Τεχνολογίες 

στην Υγεία» ανατίθεται, κατόπιν απόφασης του αρμόδιου οργάνου του Δ.Π.Μ.Σ. στις 

ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων: 

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και 

Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) των συνεργαζόμενων 

Τμημάτων ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), 

με πρόσθετη απασχόληση πέραν των νόμιμων υποχρεώσεών τους, 

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων 

Τμημάτων του ιδίου ή άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, 

δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, 

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 

στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και 

τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α΄ 258) ή λοιπών 

ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες 

γνώσεις και σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ. 

Η ανάθεση του διδακτικού έργου του Δ.Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται με απόφαση 

της Ε.Π.Σ., κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής του Δ.Π.Μ.Σ.  

Με απόφαση της Ε.Π.Σ δύναται να ανατίθεται επικουρικό διδακτικό έργο 

στους υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος ή της Σχολής, με αντικείμενο συναφές 

με το παρεχόμενο επικουρικό διδακτικό έργο του Δ.Π.Μ.Σ., υπό την επίβλεψη 

διδάσκοντος του Δ.Π.Μ.Σ., κατόπιν εισηγήσεως της Σ.Ε. 
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Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι διδάσκοντες των περ. 

α) έως στ) της παρ. 1 του παρόντος άρθρου, υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι 

διδακτορικού διπλώματος, εκτός από τις ειδικές περιπτώσεις, οι οποίες αναφέρονται 

σε αντικείμενα εξαιρετικής και αδιαμφισβήτητης ιδιαιτερότητας, για τα οποία δεν 

είναι δυνατή ή συνήθης η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής κατά τους κανόνες της 

οικείας τέχνης ή επιστήμης (de lege artis). Με απόφαση της Ε.Π.Σ. του Δ.Π.Μ.Σ. 

δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. 

και Ε.ΔΙ.Π. των Τμημάτων, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Δ.Π.Μ.Σ. 

  



Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών 48 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

Υπεύθυνος Επικοινωνίας 

Ιωάννης Κουμπούρος 

Αν. Καθηγητής Πληροφορική Υγείας – Ανάπτυξη Συστημάτων Υγείας 

Διευθυντής Ερευνητικού Εργαστηρίου 

Ψηφιακών Καινοτομιών στη Δημόσια Υγεία 

diginhealth.uniwa.gr 

Τηλ: 213 20 10 193 

ykoump@uniwa.gr 

Γραμματεία Μεταπτυχιακού 

Λεωφ. Αλεξάνδρας 196, Αθήνα 115 21 

Τηλ.: 213 20 10 219 
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